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  نام درس

  سؤال  10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش
  دهند. پاسخ مي

اين قسمت را قبل از شروع آزمون 
  پر كنيد

7000  6250  5500  4750  
سؤال  10ا به چند سؤال از هر شم

  پاسخ خواهيد داد؟
    1  2  4  5  ادبيات فارسيو   زبان

    2  4  5  7  دين و زندگي

    1  2  4  5  زبان انگليسي
  
  

  

  شماره داوطلبی:  نام و نام خانوادگی:

  دقیقه 75ویی: گ دت پاسخم  60تعداد سؤال: 
  

  

  
  گويي شماره سؤالات و مدت پاسخ ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد

  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني رديف

  25  20  1  20  دانشگاهي ادبيات فارسي پيش  1

  25  40  21  20  دانشگاهي دين و زندگي پيش  2

  25  60  41  20 زبان انگليسي 3
  

 

  
  
  
  
  
  

 1شماره دفترچه

  آزمون عموميآزمون عمومي
 انسانيانسانينظام قديمنظام قديم
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  ؟ذكر شده است نادرستمعني چند واژه در مقابل آن  - 1

: صواب)، (گنجشك: چغز)، (مستيحالت : نشئت)، (كن: رها بِهلِ)، (ترين بزرگ: هينم)، (طردشده: مقهور)، (نور: فروغ)، (گاه جلوه: بارقه(
  فلاخن): قلماسنگ)، ( درست

  چهار) 4  سه) 3  دو )2 يك) 1
  ؟اند ها درست معنا شده اژهدر كدام گزينه همة و - 2

  (آبزن: حوض كوچك)، (آرنگ: آرنج)، (اشباح: كالبدها)، (غوي: گمراه) )1
  )شجاعت: مردي پاي(جرگه: زمره)، (دستور: راهنما)، (كتم: پنهان داشتن)، ( )2
  بان)، (نابكار: بدانديش) ور: ديده بيغوله: ويرانه)، (ديدهوك: مرغ حق)، (چ() 3
  (توسني: سركشي)، (خواليگر: طباخ)، (ثنا: روشني)(برزن: محله)، ) 4

 ؟يابيد املايي مي غلطدر متن زير چند  - 3

آيد و كسوت وقاهت بر تو چست. گفت: سه تن بابت اين سمت باشند: درودگري كه چوب تراشد و  ملك گفت: صفت سفاهت بر تو درست مي«

گرداند و از اجرت محروم  در كار خويش مهارتي ندارد، سر مردمان مجروح ميگزارد تا خانه بر وي تنگ شود؛ و ديگري كه  تراشه در خانه مي

  »ماند؛ و توانگري كه در قربت مقام كند و مال او به دست دشمن افتد و به اهل و فرزند نرسد.

   چهار) 4  سه )3   دو )2  يك )1
 ؟شود نميدر كدام بيت غلط املايي ديده  - 4

  زنخ كم زن كه بر لوح اين قضا مستور شد رو  شاهدي مستانه آمد زاهدي مسطور شد) 1
  ي كنمـده پـنـرخـع فـالـته طـجسـبا آن خ  هاي شب فراغ ح تا گلهـك صبـيـو پـك) 2
  دـنـمـم كـه خـازو بـدم دو بـنـشـك  دـفنـوسـون گـبه خاك اندرون خار چ) 3
  تـفـج جـا رنـع بـبـن طـكـو و مـگـم  تـدت گفـايـگونه ب ون بدينـن چـسخ) 4
  ؟دام گزينه درست بيان شده استك - 5

داستان خسرو و شيرين بارها مورد تقليد شاعران پس از نظامي قرار گرفته است. بيدل دهلوي و وحشي بافقي از مشهورترين مقلدان اين ) 1
  اند. منظومه

  است. فنيو نثر كتاب مسجع و  است كشف المحجوب از جمله نثرهاي دورة ساماني) 2
  توان با شعر نمايشي در اروپا برابر دانست. نه را در ادب فارسي ميهاي عارفا داستان) 3
  شوند. الطير و مثنوي مولانا با بياني تمثيلي صدرنشين آثار بزرگ جهان مي آثار منظوم و بلند انساني و عرفاني چون منطق) 4
  

  دقيقه 25وقت پيشنهادي:   62تا1هايدرس/ صفحه14/سال اولنيممباحث كل:دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و

  چة سؤالل از شروع هر درس در دفترگذاري قبهدف
   ،دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ 

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 ؟گذاري شما براي آزمون امروز چيست هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

 صورت كه در اين نوع تشبيه، مفهوم برتري مرجح است. به اين هاي درسي فارسي به آن اشاره نشده است، تشبيه تفضيل يا يكي از تشبيهاتي كه در كتاب
جاي خنده است سخن گفتن شيرين پيشت/ كه آب شيرين چون«آمده است:  98يكي بر ديگري وجود دارد. همانند بيتي كه در كنكور سراسري رياضي سال 

  ر است. اين تعبير برتري، نوعي تشبيه است.كه در اين بيت سخن گفتن معشوق از سخن گفتنِ شيرين برت» بخندي برود از شكرت
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 ؟تمام آثار درست استدر كدام گزينه نام پديدآورندة  - 6

  )محمد عوفي: الالباب  لباب  تذكرة(/ )چشمة روشن: غلامحسين يوسفي(/ رقو)قاضي اب: (سيرة رسول االله )1

  )بن خداداد ارجاني سمك عيار: فرامرز(/ )تصحيح ديوان سنايي: مظاهر مصفا(/ )صحيفة سجاديه: جواد فاضل( )2

  ): محمدرضا حكيميالحياة(/ )المحجوب: جلابي هجويري كشف(/ )شرح زندگاني من: اسلامي ندوشن( )3

  امام محمد غزالي): (المنقذ من الضلال/ )آبادي حيات يحيي: محمود دولت(/ )الميزان: علامه طباطبايي( )4

 ؟هاي موجود در بيت زير در كدام گزينه همگي درست است آرايه - 7

 »تو  طالعم طوفاني از هجران طولاني  يابم كه هست كي به اقيانوس وصلت دست مي«

  تعليل اغراق، تضاد، تناسب، حسن) 2    استعاره، جناس، تضاد، تشبيه) 1

  تعليل، تناسب، تلميح استعاره، حسن) 4    اغراق، جناس، تلميح، تشبيه) 3

 . … جز ها درست است به روي گزينه هاي روبه همة آرايه - 8

  ا (مجاز ـ ايهام)ـير مـنة شبگـوز سيـاك و سـنـشـآه آت  يـچ درگيرد شبـگيت آيا هيـا دل سنـب )1

  تر از خطت كجا رويد نبات (مجاز ـ تناسب) وز شكر شيرين  الـا خيزد نهـر از قدت كجاز چمن زيبات )2

  اش (استعاره ـ اغراق)ـان بدرود بـوهرفشـرشك ديدة گـاز س  ام اي كه از هجر تو در درياي خون افتاده )3

  دله ـ تضاد)از (اسلوب معاـرض شد نمـتت بديد بر او فـچون قام  ت شب و روز در قيامـه هسـسرو سهي ك )4

 ؟كدام است» آرايي استعاره، ايهام، تشبيه، واج«هاي  ترتيب توالي ابيات زير از لحاظ داشتن آرايه - 9

  كه خدا هست در انديشة ما غافل از اين  الف) مدعي خواست كه از بيخ كند ريشة ما

  تـن اسـه بر بخردان اين سخن روشـك  تـن اسـمـي دشـكـي يـانـهـرا در نـب) م

  تـكي اسـه يـرانـه و تـمـغـه را نـمـه  اغـن بـل ايـبـلـت بـزار اسـر هـج) گ

  ولان گردبادج خار و خس را بال و پر سازد ز  تر دگان را گرمـوريـكند زخم زبان ش د) مي

  ب، ج، د، الف) 2    الف، ج، ب، د) 1

  الف، د، ج، ب) 4    ب، الف، د، ج) 3

 ؟در كدام گزينه معناي متفاوتي دارد» تا«واژة  -10

  ورـود لذت حضـبـت غيبتي نـسـيـا نـت  كنم و شكايت نميـت تـبـت غيـاز دس) 1

نـك  رازـر آدم فـود از سـان بـهـا جـت) 2 نـبـس  دا ز  ا ز ر ا بيـود  زـيـن ش    ا

  ايم ادهـشـان گـانـروي جـود ز آبـار خـا كـت  اند ت كشيدهـلامـان مـا بسي كمـر مـب) 3

  ام گويي به محراب اندري چون در نماز استاده  ام كر افتادهام در بحر ف تا دل به مهرت داده) 4
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 يابيد؟ مي» فعل مسند  مفعول نهاد«در كدام گزينه ساختمان جملة   -11

  خامي ثمر باشد، جدا؟ كي ز برگ خويش در  تا نگردد پخته، دل عضوي است از اعضاي تن) 1

  و را؟ـن تـها سازد دل روش ون نهان از ديدهچ  كنـد ـوا مـيه رسـنـ) پـرتـو خـورشـيد را آي2

  زون درد طلب مـطلوب راـب فـهسـت از طال  ) بـوي پيراهـن دليل راه شـد يـعـقـوب را3

  گـر گـردم تـو راتـا مـگر بر گرد سـر، بـار د  ريـواهم پـ) گرچه خاكستر شدم، باز از خدا خ4

 وجود دارد؟» وابستة وابسته«در متن زير چند   -12

فرياد سر در حلقوم  آلود آن امامِ راستين را كه همچون اين شيعة گمنام و غريبش در كنار آن مدينة پليد و در قلبِ آن كوير بي هاي گريه ناله«

    »گريست. برد و مي چاه مي

  ) هفت4  ) شش3   ) پنج2  ) چهار1

  است؟ متفاوتشده در كدام گزينه  هاي مشخص ري واژهنقش دستو  -13

    بينم بـه نـور طلـعـت تـو آفـتـاب مـي  ايدـرا جمال بنم مـا) چـو مـاه روي تـو 1

    گرفت اين مي پرزور چون عسس ما را  را ما) نداد عشق گريبان بـه دست كس 2

    هان پر استرا همان ز شكوة روزي د ما  ام ريختـ) دندان مـا ز خوردن نعمت تم3

  را مـاز بـاده شـد غـم و انـدوه بـيـشتر   شـ) چو تخم سوخته كز ابر تازه شد داغ4

 ؟كدام گزينه با بيت زير تناسب معنايي كمتري دارد -14

  »نيـيـي نبـلـيـي لـوبـر از خـيـه غـب    يـنـيـشـون نـنـجـدة مـر در ديـاگ«

  مـدان ميـن نـز سر، سر ز تچنان كه پاي     جنون عشق سراپاي من گرفت از من )1

  ت نمايد به چشم كروّبي (فرشته)يا فرشته  ه چشم ارادت نگه كني در ديوـر بـگو) 2

  ار؟ـم يـشـب چـيـد ز عـابـر يـبـي خـك  زار  قـون بود در عشـق چـاشـرد عـم) 3

  دـنـر كـظـدي نـعـدة سـه راه ديـا بـالّ  گويي جمال دوست كه بيند چنان كه اوست) 4

  ؟فهوم كدام گروه از ابيات، با بيت زير تناسب بيشتري داردم -15

  »دـزنـارا گـكـي، آشـتـان راسـهـن  دـنـمـي ارجـادويـد، جـوار شـر خـنـه«

ل   لـار از گـادگـه يـده بـانـار مـخ  لـبـلـب يـاغِ بـه بـده بـانـف) زاغ مـا

  ريـيـر، دلـگ تـلـيـاه حـد روبـنـك  ريـت شيـشـش گـرامـران را فـيـو شـب) چ

  اـه لافـر در غـنـهاي ه زد زنگ، تيغ  اـه افـصـران در مـنـه يـد بـنـتـاخـا تـج) ت

  مـيـانـم يـا مـروند و م كانها همه مي  روشـاي دل مخ  هـلـفـنران سـه ن بيـد) زي

  جاي دانش را جهالت، جاي تقوا را ريا   هـ ) تا بدانند اين همه مردم كه نتواند گرفت

  الف، ب، ج )2    ، د، هـالف) 1

  ب، د، هـ) 4    ، هـج، د) 3
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 ؟تري دارد كدام گزينه با بيت زير تقارن معنايي بيش -16

جـريـف« مـهـب  ا  ر زيـخـان  د خارهـك  ارـهـنـور  و    »اـه در پاي اين گل ب

  ه راـانة آيينـلاب نبود خـم از سيـم كـنَ  رابـو دامنان دل را خـزش تـيـد آمـنـك يـم) 1

  ه راـنـه برد شيريني آديـبـنـي شـخـلـت  يـرتـد عشـست شهـزهر منت ني ن بيدر جها) 2

  هست پيچيدن، كليد قفل اين گنجينه را  نشكني تا خويش را از دوست كي يابي نشان؟) 3

  اروب گرد كينه راـكند ج اري ميـخاكس  ه راـنـريـع دشمن ديـواضـازد تـس دوست مي) 4

 ؟نداردقرابت » ت او آنِ من شد زو مكن ياد/ بگفت اين كي كند بيچاره فرهادبگف«با بيت  گزينهمفهوم كدام   -17

  سـر كـوفته مـارم، نتوانـم كـه نپيچم  مـچـافل نتوان كـرد بـه هيـ) از يـاد تـو غ1

  تشنه را آب محال است كه از ياد رود  ) نـرود حسرت آن چـاه زنـخـدان از دل2

    رشتة بسيار اين عقد گهر دارد بـه ياد  ياد شمار آن سيمبر دارد به ) مرگ عاشق بي3

   هرگز از ياد مـن آن سرو خرامان نرود  و از لـوح دل و جـان نرودـش تزم نقـرگـ) ه4

  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -18

يـشـع) 1 ر د يـق  كـا نـي  ا نـر پـه    دـنـمـوشـنا اي هـردن شـوان كـكي ت  دـديـا

  اين سخن آسوده بر ساحل كجا داند كه چيست  ل ما داند كه چيستغرقه در درياي عشقش حا )2

  ه را آخر نيستـلـسـلـن سـي ايـانـشـريـه پـك  مـتـفـدم گـو ديـف تـر زلـه سـروز اول ك )3

  ران نبودـدم كـديـك بـيـنو ـر را چـحـن بـوي  ق اوـشـوب عـرم از آشـيـه گـرانـم كـتـفـگ )4

 شود؟ در كدام بيت ديده مي» ز تن مستور نيست/ ليك كس را ديد جان دستور نيستتن ز جان و جان «مفهوم بيت:  -19

ا   هـا مـ) ديـدة ايـن هـفـت رنـگ جـس1 ر آن روح  ـقـاب  ن زيـن  ـد  ب ـيـا ن   در

  عاقبت هر يك به اصل خويشتن واصل شود    بود) جان تو از عالم علوي، تنت سفلي 2

ـ  ) تـن ز جـان يافت رنگ و بوي و خطر3 نـي بـود بـي يتـنِ ب ـر جـان چـو     ب

  اشد جـان ز جـان دورـه بـاشد كـلا بـب  ) تـن از تـن دور بـاشـد، هست مقـدور4

اي بينگارد و در نظرش اگر يك روي زندگي زشت  بست كه پيشامد ناگوار را فاجعه قدرها دل نمي به اين زندگي گذرا آن«مفهوم عبارت  -20

 بيت ارتباط دارد؟  با كدام» .پناه برد شد، روي ديگري بود كه بشود به آن مي

  الي نيافتهـت كمـافـرم زوال يـمـع  ال يافتـي كمـلـه به كـچـر آنـل شود هـزاي) 1

  تـكه گلستان تو را نوبهار بسيار اس  به يك خزان مكن از حسن خويش قطع اميد) 2

3 (دواريصعب است نااميدي بعد از امي  دمـيـر امـبـود مـم از خـلـدوار وصـيام  

ردنـكه بوستان اميدم بخواست پژم  الـبوي وص ت اي باد مشكـويمـكر گـه شـچ) 4
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  ؟ايم ، كدام پشتوانة درست را تحكيم بخشيده»تواند از ويژگي ذاتي اختيار فرار كند. كسي نمي«اگر معتقد باشيم:  -21

1 (ر به تقدير الهي، محال است.تخلف از دايرة امور مقد  

  منافاتي ندارد. با آن و قدر الهي با اختيار انسان سازگار است وقضا ) 2

  تقدير، چيزي غير از قانونمندي جهان و نظم موجود در آن نيست.) 3

  هر چيزي در جهان مهندسي و قاعدة خاص خود را دارد و جهان بر مبناي اين قواعد بنا شده است.) 4

22- ن«ت عقيده به در تشريح و توضيح عليم مما لَه لين وم هتوان مستمسك قرار داد و از نتيجة حاصله، چه استنباطي  ، كدام آيه را مي»دون

  ؟توان داشت مي

  انحصار حق تصرف براي خدا -  »و للهّ ما في السماوات و ما في الارضِ«) 1

  يامبرواگذاري ابلاغ فرمان الهي به پ - » و للهّ ما في السماوات و ما في الارضِ«) 2

  واگذاري ابلاغ فرمان الهي به پيامبر -» فاَتَّخَذتُم من دونه اوَلياءقلُ اَ«) 3

  انحصار حق تصرف براي خدا -» م من دونه اوَلياءقلُ اَفاَتَّخَذتُ«) 4

  ؟يادآوري اخذ پيمان خدا در نهاد آدمي با كدام عبارت قرآني معرفي شده است و انذار الهي در مورد آن، چيست -23

  »هذا صراطٌ مستقيم« - » اَنِ اعبدوني« )2  »اليه صراطاً مستقيماً« - » انَِ اعبدوني«) 1

3 (»دوه4    »هذا صراطٌ مستقيم« - » فَاعب (»دوهصراطاً مستقيماً« - » فَاعب ليها«  

آورد و حاكي از فراگير  دنبال خود مي، چه پيامدهاي نامباركي را به ها آن خودخواهي مردم در عرصة جامعه و اهل ايثار و تعاون نبودن -24

  ؟شدن كدام رويداد است

  ظهور شرك عصر جديد، مانند شرك قديم - از بين رفتن امكان رشد و تعالي ) 1

  ظهور شرك عصر جديد، مانند شرك قديم - ارزش قائل نبودن براي سلامتي ديگران ) 2

  ري از تعادل و هماهنگيتفرقه و تضاد و دو –ارزش قائل نبودن براي سلامتي ديگران ) 3

  تفرقه و تضاد و دوري از تعادل و هماهنگي - بين رفتن امكان رشد و تعالي  از) 4

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
   ،دانشگاهي پيشدين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10شما در آزمون قبل چند از عملكرد 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  دقيقه 25وقت پيشنهادي:   63تا  2هاي  صفحه/  درس) 6/ (سال اول نيممباحث كل : دانشگاهي يشپدين و زندگي 

 توانيد از مطالب متنوع درس دين و زندگي (نمونه سؤال امتحاني، ها با مراجعه به سايت كانون مي ها روزدرس دين و زندگي در كانون است. شنبه شنبه
  اده كنيد.) استف…آزمونك، سؤالات پيشنهادي و 
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خداوند براي «و » ورزند رفتار خدا با آنان كه در راه باطل هستند و با حق عناد مي«و » دو دسته شدن مردم در برابر دعوت انبيا«مفاهيم   -25
و لا يحسبن «دارد و آية شريفة اشاره هاي الهي  ترتيب به كدام سنت به» كند ها را فراهم مي ن به خواستههر دو گروه امكانات و لوازم رسيد

  هاست؟ مرتبط با كدامين آن» …الذين كفروا انما نملي لهم 
  اولين - امداد  -استدراج  - امداد ) 2    اولين -امداد  -املاء  -ابتلاء ) 1
  دومين -توفيق  -استدراج  -ابتلاء ) 4    دومين -امداد  - املاء  - امداد ) 3
دوستي معلول چيست و به كدام بعد توحيد عبادي اشاره دارد و كدام آية  نوع و خواهي طلبي، عدالت هاي برتر مانند حقيقت ظهور بيشتر گرايش - 26

  ؟شريفه به آن اشاره دارد
  »…من يسلم وجهه الي االله و هو محسن « - فردي  -پيش رفتن در مسير الهي ) 1
  »…من يسلم وجهه الي االله و هو محسن « - اجتماعي  -پيش رفتن در مسير الهي ) 2
  »…ان اعبدوا االله و اجتنبوا الطاغوت « - فردي  - خواست و تمايلات دنيايي  شدن ازدور ) 3
  »…ان اعبدوا االله و اجتنبوا الطاغوت « - اجتماعي  - خواست و تمايلات دنيايي  شدن ازدور ) 4
و كدام  ايم كردهترتيب به كدام سنن الهي اشاره  به» ه در نقشة جهان نقص و اشتباهي وجود دارد و نه در اجرا و پياده كردن آنن«اگر بگوييم:  - 27

  ؟ترتيب به آن اشاره دارد آيات شريفه به
  »هو الذي يحيي و يميت فاذا قضي امراً« - » ان تدرك القمر لها لا الشمس ينبغي« -قدر  - قضا ) 1
  »ان تدرك القمر لها لا الشمس ينبغي« - » هو الذي يحيي و يميت فاذا قضي امراً« - قدر - قضا ) 2
  »هو الذي يحيي و يميت فاذا قضي امراً« - » ان تدرك القمر لها لا الشمس ينبغي« -قضا  - قدر  )3
  »ان تدرك القمرلها لا الشمس ينبغي « - » هو الذي يحيي و يميت فاذا قضي امراً« -قضا  - قدر ) 4
يك مبناي روايي معرفي كنيم، پيام » تابد ز ذرات جهان/ هر دو عالم پر ز نور و ديده نابينا چه سود مهر رخسار تو مي«گر بخواهيم براي شعر ا - 28

  ؟كدام حديث دستگير ما در اين مقصود است
  »تفتقر اطعني في ما امرتك اجعلك غنياً لا) «2    »الحمد االله المتجلي لخلقه بخلقه) «1
  »لا اله الا االله حصني فمن دخل حصني امن من عذابي كلمة) «4  »تفكروا في ذات االله لاو  ء  في كل شيوا تفكر) «3
هاي امروزي چيست و كدام عامل موجب شده است كه جايي براي خلوت انس با خدا و درك معنويت نيايش با او باقي  بت جديد انسان -29

  ؟نماند
  ها فزوني يافتن شهوات در دل -دگي روزمره وارد نكردن دين و دستورات خدا در زن) 1
  غفلت از ياد خدا و آخرت - رساند  هايشان مي ها را به هوس هوي و هوس و آنچه و آن كس كه آن) 2
  ها فزوني يافتن شهوات در دل - رساند  هايشان مي ها را به هوس هوي و هوس و آنچه و آن كس كه آن) 3
  غفلت از ياد خدا و آخرت -ندگي روزمره وارد نكردن دين و دستورات خدا در ز) 4

، به كدام نتيجه پي »در كشت محصول تدبير خدا«و » اند ساير افراد كه دخالتي در كشت او نداشتهتدبير «در مقايسة تدبير انسان زارع با  -30
  ؟آيد دست مي بريم و مفهوم دوم از دقت در كدام آيه به مي

  »انَّ االله ربي و ربكم« - ر طول تدبير الهي است. نقش زارع د -فقط تدبير زارع نقش دارد. ) 1
  »انَّ االله ربي و ربكم« - شرك است.  ،قائل بودن به نقش انسان -فقط تدبير زارع نقش دارد. ) 2
  »ما لَهم من دونه من ولي« - شرك است.  ،قائل بودن به نقش انسان -اي داشت.  نبايد در كنار تدبير خدا، تدبير جداگانه) 3
  »ما لَهم من دونه من ولي« -نقش زارع در طول تدبير الهي است.  -اي داشت.  نبايد در كنار تدبير خدا، تدبير جداگانه) 4
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، مفهوم مستنبط از كدام آية يا لجاجتانسان در راستاي انتخاب مسير هدايت  از سنت و قانون نهاده شده توسط خداوند در دستگيري -31

  ؟شريفه است

1» (لَ لَو والقُرىَ أَنَّ أَه نُوا واتقََّوا لَفتَحَنَ آمنَ السم ركََاتليَهِم با عو اءالأرَضِ م«  

  »هم لاَ يفتنَُونَ يقُولُوا آمنَّا و أحَسب الناَّس أَن يتركَُوا أَن) «2

3» (ينَ كَفَروُا ونَّ الَّذبحسأَ لاَ يم خيَرٌ لي لَها نُملاأَنَّموا إثِمادزديم لي لَها نُملهِم إنَِّمُنفس«  

4» (كُلدا نُم هؤلاُء و ؤلاُءه بر طاءن عمبر طاءما كانَ ع و حظُوراًكم ك«  

  ؟دام عامل استالهي در آيات قرآن چگونه وصف شده و علت گرفتاري كافران به عذاب خواركننده، ك هاي آزمايش موردها در  پندار انسان  -32

  »إِنَّما نمُلي«ـ » لاَ يظلَمونَ هم و) «2    »إنَِّما نمُلي«ـ » يفتنَُونَ و هم لا) «1

  »ليزدادوا إثِماً«ـ » لاَ يظلَمونَ هم و) «4    »ليزدادوا إثِماً«ـ » يفتنَُونَ و هم لا) «3

  آيد؟ دست مي كدام مفهوم به» و أنَِ اعبدوني هذا صراطٌ مستقَيم«و ...»  فرُاَدى أنَ تقَوُموا للهَّ مثنىَ و بوِاحدةٍقلُ إنِمَّا أعَظكُمُ « ةاز ارتباط دو آي - 33

  است. در ربوبيتتوحيد  ةنتيج ،) توحيد عبادي2  قيام براي خداست. ،) يكي از مصاديق بندگي1

  صراط مستقيم است.به ورود  ،) از مصاديق قيام و بندگي4  بندگي براي خداست. ،) يكي از مصاديق قيام3

  »؟برم از قضاي الهي به قدر الهي پناه مي« :فرمايند حضرت علي (ع) مي ،براساس كدام آية شريفه -34

1» (لاَ الشَّمس رَ والقَم ا أَن تُدرِكي لَهغنبارِلاَ الََّ يابقُِ النَّهيلُ س«  

  »أَمسكَهما من أحَد من بعده إِن لئَن زالتََا تَزوُلاَ و أَن الأرَض و ماواتاللهَّ يمسك الس إِنَّ) «2

3» (الس يناهدإنِاَّ هراًبِيلَ إِما شاك و ِكفَُوراً اإم«  

4» (بن ررُ مائصكمُ باءكمُقَد ج«  

  ؟شود ماندگي و خسران ما مي رشد و كمال و يا عقب سبب ،سنتّ حاكم بر پيام كدام حديث  -35

  »ن يعيش باِلأعَمارِيعيش باِلإحِسانِ أكَثَرُ مم من بِالآجالِ و يموت نأَكثَْرُ مم نوبِمن يموت باِلذُّ) «1

  »فتنةًَالخيَرِ  باِلشَّرِّ و نبَلُوكُم و الموت ذَائقةَُنفَسٍ  كلُُّ) «2

3» (َتركَُوا أَنأحأَن ي الناَّس بس نَّا وقُولُوا آمفتنَُونَ يم لاَ يه«  

  »ئهافي إيِمانه زيِد في بلَ كُلَّما زيِد اَلميزَانِ فةَِّكَ بِمنزِلةَِ اَلمؤمنُ إنَِّما) «4
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  ؟ن امري كدام استساز چني چرا خداوند متعال قدرت اختيار و اراده را به ما عطا كرده است و زمينه -36

  ـ اعتقاد به خداي حكيم .هاي كمال برسيم ريزي كنيم و به قله ) براي زندگي خود برنامه1

  ـ به فعليت رساندن استعدادهاي بالقوه .هاي كمال برسيم ريزي كنيم و به قله ) براي زندگي خود برنامه2

  ـ به فعليت رساندن استعدادهاي بالقوه .د را برطرف كنيمنيازهاي خو قانونمندي جهان را درك كنيم تا با استفاده از آن،) 3

  ـ اعتقاد به خداي حكيم .نيازهاي خود را برطرف كنيم قانونمندي جهان را درك كنيم تا با استفاده از آن،) 4

  ؟است اقداماتمستلزم كدام  نهاي شيطا اقرار شيطان چيست و مقاومت در برابر دام  -37

  اخلاص ـ دستيابي به درجاتي از حكمت ) ناتواني در فريب مؤمنان با1

  هاي او  فرمان ةاخلاص ـ روي آوردن به پيشگاه خداوند و پذيرش خالصان ) ناتواني در فريب مؤمنان با2

  هاي او فرمان ة) بازداشتن مؤمنان مخلص از رسيدن به بهشت ـ روي آوردن به پيشگاه خداوند و پذيرش خالصان3

  و معرفت سيدن به بهشت ـ دستيابي به درجاتي از حكمت) بازداشتن مؤمنان مخلص از ر4

ذهن توانايي نظر است و  چه معنايي مورد» خداوند نور هستي است«گوييم  وقتي مي...»  ضِالأرَ و ماواتاللهُ نُور الساَ«با توجه به آية شريفة  -38

  ؟انسان نسبت به درك وجود خداوند چگونه است

  گنجايش فهم كيستي خداوند را دارد. و ـ توان .گيرند از خداوند مي) تمام كائنات وجود خويش را 1

  گنجايش فهم چيستي خداوند را دارد. و ـ توان .گيرند ) تمام كائنات وجود خويش را از خداوند مي2

  رد.گنجايش فهم چيستي خداوند را دا و ـ توان .است نوري از انوار وجود) هر چيزي در اين جهان بيانگر وجود خالق و 3

  گنجايش فهم كيستي خداوند را دارد. و ـ توان .است نوري از انوار وجود) هر چيزي در اين جهان بيانگر وجود خالق و 4

  ؟سازد پذير مي در جوانان، وصول به معرفت عميق و والا را امكان هلازمة پي بردن به وجود خداوند تبارك و تعالي چيست و كدام خصيص  -39

  ) احاطه و دسترسي به او ـ آگاهي به نياز دائمي به خدا2  و ـ پاكي و صفاي قلب) احاطه و دسترسي به ا1

  ) تفكر دربارة مخلوقات او ـ آگاهي به نياز دائمي به خدا4  ) تفكر دربارة مخلوقات او ـ پاكي و صفاي قلب3

كند و  يك از انواع حسن را ترسيم مي متلاش انسان در راستاي انجام وظيفة الهي خود به همان صورت كه خداوند فرمان داده است، كدا -40

  ؟رياكاري، نشانة فقدان كدام حسن در انسان است

  ) حسن فاعلي ـ حسن فعلي2    ) حسن فاعلي ـ حسن فاعلي1

  ) حسن فعلي ـ حسن فاعلي4    ) حسن فعلي ـ حسن فعلي3
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41- They certainly knew that their task was really hard … two previous attempts had failed. 

1) as 2) because of  3) whereas 4) when 

42- The meeting room is designed in … way everyone’s voice can be heard without the use of 

microphones. 

1) so 2) enough 3) such 4) such a 

43- The president had consciously … the speech in high confidence before the news conference 

started. 

1) caused 2) survived 3) released 4) recorded 

44- The nervous driver made a number of rude … in the other drivers’ direction and shouted loudly 

at them. 

1) postures 2) gestures  3) futures 4) stances 

45- The great lesson from the doctor is that not only will your hormones function more … with 

exercise, but you will also be reducing your risk of illness. 

1) firmly 2) efficiently 3) particularly 4) terribly 

46- Many famous and precious paintings of the world are protected by special thick glasses for 

security … in the Louvre Museum. 

 1) results 2) designs 3) values 4) matters 

47- All over the world, people wear various and particular clothes to … their individual beliefs, 

traditional styles and cultural identities. 

1) direct 2) reflect 3) protect  4) expect   

PART A: Grammar & Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،دانشگاهي پيش زبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ         

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10از عملكرد شما در آزمون قبل چند 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

 دانشگاهي پيش : زبان انگليسي سال اول نيممباحث كل /  )درس 4(/ 42تا  1صفحة                                   دقيقه 25وقت پيشنهادي: 

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

 نمونه سؤالزبان انگليسي توانيد از مطالب متنوع درس  ها با مراجعه به سايت كانون مي شنبه روزدرس زبان انگليسي در كانون است. سه ها شنبه سه)
  ) استفاده كنيد.…امتحاني، آزمونك، سؤالات پيشنهادي و 
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

 
William Shakespeare is an English poet, playwright, and actor. He is regarded as the greatest 

writer in English language. Shakespeare was born in 1564 to a catholic family in Warwickshire, 

England. However, there is not much evidence about his own religious ...(48)... . Shakespeare is 

the author of countless plays and poems. His works often deal with different human ...(49)... such 

as love, jealousy, greed, doubt, and fear. The beauty and the depth of his works inspired many 

writers ...(50)... after him. Another feature of Shakespeare’s works is their language. 

Shakespeare’s mastery over English language was so complete that he even ...(51)... words he 

needed to describe his characters’ thoughts and feelings. Although Shakespeare was well-known 

and well-respected ...(52)... his lifetime, he received greater appreciation after his death. William 

Shakespeare died in 1616, at the age of 52. 

48- 1) functions  2) processes 3) agreements 4) beliefs 

49- 1) contrasts  2) emotions 3) effects 4) conditions 

50- 1) lived  2) will live 3) who living 4) who lived 

51- 1) invented  2) supposed 3) contained 4) communicated 

52- 1) when  2) while 3) during 4) since 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 
 
Passage 1 

People often ask what the most difficult language to learn is. It is not easy to answer because 

there are many factors to take into consideration. Firstly, in a first language the differences are 

unimportant as people learn their mother tongue naturally, so the question of how hard a 

language is to learn is only relevant when we want to learn a second language. 

A native speaker of Spanish, for example, will find Portuguese much easier to learn than a 

native speaker of Chinese because Portuguese is very similar to Spanish, while Chinese is very 

different, so the first language can affect learning a second language. The greater the differences 

between the second language and our first are the harder it will be for us to learn. Many people 

answer that Chinese is the hardest language to learn, possibly influenced by the thought of 

learning the Chinese writing system, and the pronunciation of Chinese does appear to be very 

difficult for many foreign learners. However, for Japanese speakers, who already use Chinese 

characters in their own language, learning how to write will be less difficult compared with the 

speakers of languages using the Roman alphabet. 

Some people seem to learn languages readily, while others find it very difficult. Teachers and 

the circumstances in which the language is learned also play an important role, as well as each 

learner’s motivation for learning.  

53- This passage as a whole is about … . 

1) the hardest language  2) native speakers of Spanish 

3) new languages  4) learner’s motivation for learning 
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54- The question of how hard a language is to learn is relevant to … . 

1) second language learning  2) both first and second language learning 

3) writing system  4) thought of learning 

55- The underlined word “who” in paragraph 2 refers to … . 

 1) Chinese speakers 2) people 3) Japanese speakers 4) foreign learners  

56- Which statement is TRUE according to the passage? 

1) Portuguese is definitely easier than Chinese. 

2) The writer thinks that learning new writing systems is easy. 

3) A Japanese speaker may find the Chinese writing system easier than a speaker of a European language. 

4) The greater the differences between the second language and our first are, the easier it will be for us 

to learn. 

Passage 2 

Students do not have the habit of using a dictionary. They think that they can carry on their 

education, including language learning, without a dictionary. Students usually do not bring their 

dictionaries to school in the first place because they are heavy. They prefer to use the small pocket 

dictionaries or the electronic ones because they are easier to carry. However, these dictionaries 

usually mislead the students by only giving a single or an inaccurate definition. A solution to this 

problem may be having lockers for the students in the school corridors, but this is an 

administrative issue and not very easy for a teacher to provide. A colleague of mine suggested 

collecting all the students’ dictionaries at the end of the day and giving them back to them the 

next morning. It seems like a good idea, but again it depends on how many students a teacher has. 

Moreover, if a student has only one dictionary and leaves it at school, then he/she cannot use it at 

home. 

Nation (2003) states that students who are learning vocabulary need to know at least 2000 

words in English to use a monolingual dictionary easily. Furthermore, students do not achieve 

this until after 5-6 years of language study. Therefore, students do not want to use monolingual 

dictionaries because they find them difficult to understand. I believe that the level of the student is 

important in choosing a dictionary. Teachers should not make their elementary-level students use 

a monolingual dictionary. 

57- The underlined pronoun “them” in paragraph 1 refers to … .  

1) corridors 2) pocket dictionaries 3) students 4) dictionaries 

58- According to the passage, the author believes that … . 

1) students prefer to use paper dictionaries because they are perfect 

2) the learners must have only two dictionaries  

3) finding the level of the learners is essential in choosing a dictionary  

4) use of the pocket dictionary is the best habit  

59- The last paragraph of the passage includes a number of … . 

 1) suggestions 2) comparisons 3) facts 4) descriptions 

60- Which of the following questions does the writer try to answer? 

1) Why don’t learners use dictionaries? 

2) Is the advanced level of English a benefit in the world? 

3) Is a paper dictionary better or an online dictionary? 

4) What is an example of a monolingual dictionary? 
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  مدت پاسخگويي  تا شماره از شماره تعداد سؤال حانيمواد امت رديف
  30  80  61  20 رياضي پايه (سال چهارم)  1
  25  100  81  20  ادبيات اختصاصي  2
  25  120  101  20  عربي اختصاصي  3
  140  121  20  شناسي تاريخ  4
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  160  141  20 ي سال چهارمجغرافيا  5

  20  180  161  20 علوم اجتماعي  6
  20  200  181  20  فلسفة سال چهارم  7

  

 2شماره دفترچه

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  انسانيانسانينظام قديمنظام قديم
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 محل انجام محاسبات

 )سال چهارمپايه (رياضي 

  
  
ة توان گفت رابط با استفاده از كدام استدلال مي - 61 a b a ab b   2 2 22 4   همواره درست است؟ 4

  ) استقراي رياضي4  ) استنتاجي3  ) تمثيلي2  ) استقرايي1

شـود. نـوع    اثر حرارت طولشـان زيـاد مـي   هاي فلزي در  هاي فلزي مختلف در آزمايشگاه نتيجه گرفته شده است كه ميله از حرارت دادن ميله - 62

 گيري كدام است؟ استدلال در اين نتيجه

  شهوديدرك ) 4  ) تمثيلي  3  ) استقرايي2  ) استنتاجي1

 يك از احكام زير همواره درست است؟ كدام - 63

x) اگر 2  ) حاصل تقسيم دو عدد طبيعي همواره گوياست.1 گاه  ، آنx x2.  

xگاه  گنگ باشند، آن xو  y) اگر 3 y .اگر 4  نيز گنگ است (x گاه همواره  ، آنx

y
 .است  

  كند؟ را نقض مي» تر است جذر هر عدد حقيقي مثبت از خودش كوچك«كدام عدد كليت حكم  - 64

1 (5
4  2 (2  3 (3 1  4 (1 2  

 است. مجموع جملات اين دنباله چقدر است؟ 8نهم برابر ة حسابي كه داراي هفده جمله است، جملة در يك دنبال - 65

1 (136  2 (128  3 (120  4 (524  

باشد، قدرنسـبت   8هفتم دنباله برابر با ة برابر مجموع جملات اول و دوم است. اگر جمل 2بي مجموع جملات سوم و پنجم حساة در يك دنبال -66

 اين دنباله كدام است؟

1( 1    2 (1-  3 (2   4 (2-    

,در دنبالة حسابي  - 67 , ,  7 4  ؟ام دنباله كدام است جملة سي 1

1 (83  2 (82  3 (81  4 (80  

,وع جملات دنبالة هندسي حد مجم - 68 , ,3 33 2  ؟كدام است 4

1 (/4 75   2 (5   3 (/5 25   4 (6   

جملة اول  6باشد، مجموع  2گر قدرنسبت دنبالة هندسي برابر دنبالة هندسي برابر جملة ششم دنباله مربعي است. ايك مجموع دو جملة اول  - 69

 ؟دنبالة هندسي كدام است

1 (756  2 (382  3 (252  4 (188  

 ؟حاصل جمع جملة دوازدهم و بيست و يكم كدام است ،در دنبالة مثلثي -70

1 (153  2 (206  3 (309  4 (618  

  استدلال رياضي
  لگاريتم، هاي اعداد دنباله

  (تا پايان اثبات روابط لگاريتمي)
  79تا  1  هاي صفحه

 است. اجباريزان آمو دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 30وقت پيشنهادي:
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 محل انجام محاسبات

, , ,

(1)            (2)                         (3) (4)

 ؟مربعات پنج جملة اول دنبالة مثلثي چقدر از جملة بيستم دنبالة مربعي كمتر استمجموع  -71

1 (44  2 (40  3 (32  4 (29  

  است؟ كدامباشد، حد مجموع جملات اين دنباله  2چهارم ة و جمل -16اول ة هندسي، اگر جملة در يك دنبال -72

1(28
5  2(

32
3  3(13

4  4(
11
6  

,هندسية اول از دنبالة مجموع چند جمل -73 ,2  است؟ 170برابر با  4

1 (7   2 (8  3 (9  4 (10   

 دهم و يازدهم كدام است؟ ة هاي توپر در دو جمل مربعي زير، تفاضل تعداد دايرهة در دنبال -74

      ) صفر1

2 (17  

3 (19      

4 (21  

 ـة مثلثي برابر باشند، جملة دهم دنبالة مربعي و جملة پنجم دنبالة ترتيب با جمل حسابي بهة اگر جملات سوم و ششم يك دنبال -75 ة هشتم دنبال

  حسابي كدام است؟

1 (60  2 (65  3 (70  4 (75  

 حاصل شود؟مربعي  ةهفتم دنبالة مثلثي اضافه كنيم تا جمل چند واحد به جملة نهم يك دنبالة - 76

1 (3  2 (4   3 (6   4 (7   

 ؟است تساوي صحيحكدام  -77

1 (Log 3
1
3

3  2 (Log  
1
82 3  3 (Log 2 2

2 4  4 (Log 49
1
7

2   

log(xة جواب معادل -78 ) log(x ) log   2 1 1 2  كدام است؟ 3

1 (4  2 (6  3 (8  4 (12  

0/گر ا -79 3010 2  0/و 4710 3 گاه  باشد، آنlog
12
  تقريباً كدام است؟ 5

1 (/0 77  2 (/0 37  3 (/1 07  4 (/1 37  

alogاگر  -80 2
5
blogو  2 2

3
aباشد، حاصل  2

b
  كدام است؟ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  فارسي سال چهارمادبيات  
  

  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 تشكيل شده است.» ت بلند+ صامت+ مصوتمصو«حروف مشترك قافيه از  … گزينة جز بهها گزينه ةدر هم -81

  من ز هجر خاري دگر است در ديدة/  ) هر روز دلم به زير باري دگر است1
  عذاري خوش شيرين و ساقي گل/ معاشر دلبري  ) كنار آب و پاي بيد و طبع شعر و ياري خوش2
  نشيني / به لطفش گفت رندي ره ) كه روزي رهروي در سرزميني3
  / شرح جمال حور ز رويت روايتي بهشت ز كويت حكايتي ) اي قصة4

  مياني وجود دارد.ة در هر دو بيت قافي …ة گزين جز بهها  گزينهة در هم -82
 شايد در كرم بر خلق بستن هر دو درزيرا ن / هم زدي درده شراب ايزدي چون خواب را در) 1

 زيرا كه فاز من شكر زيرا كه خاب من كفر / اي خورده جام ذوالمنن تشنيع بيهوده مزن

 / چون شيرگير حق نشد او را در اين ره سگ شمر درش ) اندر تن من گر رگي هشيار يابي بر2

 چون سحر شود هم چو جان تا شب تا جسم گردد هم/  كوري هشياران ده آن جام سلطاني بده

 واالله روحي ما نفر واالله روحي ما كفر/  ان كان عيشا قد هجر و اختل عقلي من سهر) 3

 او جان و من چون قالبش حيران از آن خوبي و فر/  چو شبش وش او روز و من هم من ابروش او ماه

 جگركه گويمش هجران خود بنمايمش خون  / تا ديدمي جانان خود من جويمي درمان خود) 4

  الدين را تبريز شهر و مشتهر مخدوم شمس / اي گوهر بحر بقا چون حق تو بس پنهان لقا
 ؟نيستكدام بيت درست ة قافي -83

  / من از تو روي نپيچم كه مستحب مني  ) اگر تو ميل محبت كني و گر نكني1
  / اشكم شود از هر مژه چون سيل روانه   ) تا كي به تمناّي وصال تو يگانه2
  / ترسم از دل سر برآرد آتش جانم چو شمع تاب جان تا چند سوزانم چو شمع؟ پرة ) رشت3
  / ببين تفاوت ره كز كجاست تا به كجا ) صلاح كار كجا و من خراب كجا4

  وزن است؟ با مصراع كدام گزينه هم» خيال آب خضر بست و جام اسكندر«مصراع  -84
  صف پيك بشارت آمد) دوش از جناب آ2  ) شكنجه صبر ندارم بريز خونم و رستي  1
  ) قبول دولتيان كيمياي اين مس شد4    ) آه سعدي اثر كند در كوه3

  صورت گرفته است؟» تغيير مصوت بلند به كوتاه«در كدام گزينه اختيار زباني  -85
  / مرد را گر خالي از مردم زيد دم زيد ) شير را ننگ است گر بي1
  مانت اي پيرزن/ مه تو و مه ريس در انجمن بها) هست صد گنجش 2
  كه چون تو پاك نيست / تو بمان، اي آن روزها گر رفت، گو رو باك نيست  )3
  / نه دود در او نه روشنايي سوخت به آتش جدايي ) مي4

  در كدام گزينه از هر سه نوع اركان عروضي (آغازين، پاياني و غيرپاياني) استفاده شده است؟ - 86
  ن طبع كه من دارم با عقل نياميزد/ وي ) هشيار كسي بايد كز عشق بپرهيزد1
  / زيرا كه نه رويي است كزو صبر توان كرد ) انصاف نبود آن رخ دلبند نهان كرد2
  / نشنيد كه هيچ مادر آورد روي فرزند  ) كس مثل تو خوب3
  دل است آن كه هيچ دوست نگيرد / مرده ) زنده شود هر كه پيش دوست بميرد4

  قافيه، عروض، سبك خراساني، سبك عراقي
  )13(تا پايان درس 

 93تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 25وقت پيشنهادي: 
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  وجود دارد؟» ابدال«ني در كدام گزينه اختيار شاعري وز -87
  / چون كعبه نهاد حلقه بر گوش ) آمد سوي كعبه سينه پرجوش1
  چه شنيد پيش ايشان / گفت آن ) چون رفت به خانه سوي خويشان2
  / گر بستي عهد چون شكستي عهدي به هزار وعده بستي  )3
  / يار بد بدتر بود از مار بد گريز از يار بد ) تا تواني مي4

  پنج اختيار وزني و پنج اختيار زباني وجود دارد؟در كدام بيت  -88
  / تفاوتي نكند گر دعاست يا دشنام اندام دهان سيم ) حكايت از لب شيرين1
  / نعره از جان عاشقان برخاست ) چون ز مرغ سحر فغان برخاست2
  دهم جان كه مگر جان جهانم باشي / مي آنم كه تو جانم باشية ) صنما مرد3
  / دهن زرد خجسته به عبير آكندند شه حركات افكندند) باز در زلف بنف4

 آمده است؟  نادرستوزن كدام بيت در مقابل آن  -89

  بال و پري (مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن) / سوخت در فصل گلم حسرت بي ) منم آن مرغ گرفتار كه در كنج قفس1
  يلن مفاعيلن فعولن)/ در آن سينه دلي وان دل همه سوز (مفاع اي ده آتش افروز) الهي سينه2
  / مرا فتاد دل از ره تو را چه افتاده است (مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن) ) برو به كار خود اي واعظ اين چه فرياد است3
   كش (مفعول مفاعلن فعولن) / اما نه طبيب آدمي باش طبيب عيسوي هش ) مي4

نوع اختيـار و نـام    ؟در كدام گروه وزني قرار دارد» داي قامت رعنا كنم تو راجا ف طوبي و سدره گر به قيامت به من دهند/ يك«ترتيب بيت  به -90
 درست بحر آن در كدام گزينه آمده است؟

  بحر مضارع مثمن اخرب مكفوف محذوف -يك اختيار وزني -) گروه چهارم1
  بحر هزج مثمن اخرب مكفوف محذوف -يك اختيار زباني -) گروه پنجم2
  بحر مضارع مثمن اخرب مكفوف محذوف -وزني يك اختيار -) گروه پنجم3
  بحر هزج مثمن اخرب مكفوف محذوف -يك اختيار زباني -) گروه چهارم4

 كدام بيت در پركاربردترين وزن عروضي سروده شده است؟ -91

  / من چنينم كه نمودم دگر ايشان دانند خبران حيرانند ) در نظربازي ما بي1
  / سر تا قدمش چون پري از عيب بري بود ما جاي پري بود ) آن يار كزو خانة2
  / روز فراق را كه نهد در شمار عمر ام من و اين بس عجب مدارعمر زنده ) بي3
  روي اي دل بدين شتاب كجا / كجا همي ) مبين به سيب زنخدان كه چاه در راه است4

  كدام است؟» ديدم و نشنيدمصورت تو نگاري ن خيال نقش تو در كارگاه ديده كشيدم / به «نام وزن عروضي بيت  -92
  ) رمل مثمن مكفوف محذوف2    ) مضارع مثمن اخرب مكفوف1
  ) مجتثّ مثمن مخبون4    مجتثّ مثمن محذوف  )3

  است؟ نادرست در مقابل آن بحر عروضي كدام بيت نام -93
  اخرب)ست خبر دارم (هزج مثمن  / از سر به سرت گر خود عمري گويند كه من بر كف در راه تو سر دارم )1
  رسد (مضارع مثمن اخرب مكفوف محذوف) / وين كار ما به برگ و نوايي نمي رسد دردا كه درد ما به دوايي نمي )2
  / هنگام نشاط و روز صحراست (هزج مسدس اخرب مقبوض محذوف) بوي گل و بانگ مرغ برخاست )3
  نين كه تو بستي (مجتث مثمن مخبون محذوف)/ كس اين سراي نبندد در اين چ چراغ چون تو نباشد به هيچ خانه وليكن )4

 هاست؟وزن كدام بيت جزء تك -94

  اوراد ما مجلس افسانه شد ة / حلق گري ) نرگس ساقي بخواند آيت افسون1
  / بازي و ظرافت به نديمان بگذار  ) تو بر سر قدر خويشتن باش و وقار2
  / هركسي پنج روز نوبت اوست ) دور مجنون گذشت و نوبت ماست3
  /گهي انگشت بر دندان گهي سر بر سر زانو سرا تا كي به بوي دوست بنشينم در اين ظلمت) 4
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 ؟نيستكدام بيت در وزن دوري  -95

  همت ما/ خُلد برين خارزاري با ساحت گلشن من ) ملك جهان تنگنايي با عرصة1
  رودبنياد او/ در سينه دارم ياد او يا بر زبانم مي) با آن همه بيداد او وين عهد بي2
  هاي ما را رساند پيغامجا كه مي) در خلوتي كه ره نيست پيغمبر صبا را/ آن3
  تو را ةام باغ نچيدتو را/ وز مژه آب داده ام روي نديدة) دوش به خواب ديده4

  باشد؟ ترتيب هر يك از موارد زير مربوط به ويژگي كدام سبك مي به - 96
  »هاي عقلاني ـ رواج هجو و هزل در شعر جنبهة صراحت بيان ـ غلب گرايي شعر ـ كثرت لغات عربي ـ اجتناب از واقع«

  ) فكري خراساني ـ زباني عراقي ـ ادبي عراقي ـ فكري خراساني ـ فكري عراقي1
  ) زباني عراقي ـ زباني خراساني ـ ادبي خراساني ـ فكري عراقي ـ ادبي خراساني 2
  ي خراساني ـ زباني عراقي ) فكري خراساني ـ زباني خراساني ـ ادبي عراقي ـ فكر3
  ) زباني عراقي ـ زباني عراقي ـ فكري خراساني ـ فكري عراقي ـ ادبي عراقي 4

  باشد.  صحيح مي …ة گزين جز بهها  گزينهة هاي موفق نثر سبك عراقي و خراساني در هم نمونه -97
  ) نثر فني: تاريخ يميني ـ مقامات حميدي ـ چهار مقاله1
  المصدور ثةقنگشا ـ تاريخ وصاف ـ  ) نثر مصنوع: تاريخ جهان2
  تفسير طبري  ة ساماني: تاريخ بلعمي ـ التفّهيم ـ ترجمة نثر دور  )3
  نامه نامه ـ مرزبان نامه ـ سياست غزنوي: قابوسة ) نثر دور4

اني جوان باش، چون پيـر  تا جو .بر جاي بهتر كه صحبت پيران نه  ،برجاي منشين كه صحبت جوانان بر جاي با پيران نه «مفهوم كلي عبارت  -98
 تري دارد؟با كدام بيت تناسب معنايي بيش» شدي پيري كن

  ) پيري رسيد و موسم طبع جوان گذشت / ضعف تن از تحمل رطل گران گذشت1
  ) پنبه از گوش برون كن كه بناگوش سفيد / دم صبحي است كه صبح دوم آن كفن است2
  / شير رويم قير گشت و قير مويم شير شد ) روزم از بس ظلمت و اندوه و غم چون قير شد3
    پيرانه خوش آيد ز پير ةپيرانه گير / شيو ة) پير شدي شيو4

فع در غايت ساختگي بود، خـزاين آراسـته و لشـكر جـرّار و     اوج دولت آن خاندان ايام ملك او بود، اسباب تمنّع و علل ترّ«مفهوم مقابل متن  -99
 كدام است؟ » بردار. بندگان فرمان

  دهد / آن روزگار رفت كه صائب ملال داشتمروز خنده طرح به گلزار مي) ا1
  ) نااميد از روشني اي دل به تاريكي مباش / زان كه شام هجر را صبح وصالي در پي است2
  ) بر رغم روزگار به توفيق كردگار / با سعد گشت نحسم و اندوه با طرب3
   بودم و امشب زمين شدم ) شد اوج وصل بر من مسكين حضيض هجر / ديشب سپهر4

» كبريا قدمي فروتر نهد و سمع قبول بدان دهد از فايده خالي نباشد.ة اگر يك ساعت خسرو عنان عظمت كشيده دارد و از ذرو«مفهوم متن  - 100
 با كدام بيت تناسب معنايي دارد؟

  ) ز مشكلات طريقت عنان متاب اي دل/ كه مرد راه نينديشد از نشيب و فراز1
  رهي گردشوند آخر ز مطلب كامياب / دامني خواهي به دست آورد اگر مي ) خاكساران2
  ) قناعت كن اي نفس بر اندكي / كه سلطان و درويش بيني يكي3
4كمند ) به كارهاي گران مرد كارديده فرست / كه شير شرزه درآرد به زير خم    
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  عربي سال چهارم
  

  
  و الأدقّ في الجواب للتّعي 106ـ  101مة أو التعّريب: (رجن الأصح( 

 »:الإسلام هو الدين الّذي شجع الشعوب علي رفع المستوي العلمي للمرأة في مجتمعهم.« - 101

  شان بالا رود. ها را تشويق كرد كه سطح علمي زنان در جامعه ) اسلام همان ديني است كه ملت1

  آن تشويق كرد. ر ها را ب ) بالا بردن سطح علمي زن همان چيزي است كه اسلام، ملت2

  ها قرار داد. ) اسلام، بالا بردن سطح علمي زن را در جامعه، مورد تشويق ملت3

 شان تشويق كرد. ها را بر بالا بردن سطح علمي زن در جامعه ) اسلام همان ديني است كه ملت4

  »:كنت تطلب منيّ دائماً أن أفي بعهدي، ولكنكّ لم تكن نفسك هكذا!« - 102
 دي به عهدهايم وفا بنمايم، اما خود تو اينگونه نيستي!هميشه خواسته بو) 1

 خواستي به عهدم وفا كنم، اما تو خود اينطور نبودي! تو دائما از من مي) 2

 همانا از من خواستي پيمانم را استوار دارم، اما خودت هرگز اينگونه نبودي!) 3

 يچوقت اينطور نيستي!خواهي به پيمانم وفادار باشم، اما خودت ه تو هميشه از من مي) 4

 »:عندما أرادوا إلقاء رداء الجهلِ عنْ أكتافهِم إتَّجهوا إلي المسلمينَ يتعلَّمونَ منهم لأنّهم لَم يجدوا أحداً أفضل!« - 103

 يابند!  ها كسي بهتر نمي ها ياد بگيرند زيرا آن هايشان بيندازند به مسلمانان روي آوردند كه از آن ) هنگامي كه خواستند لباس جهل را از شانه1

  اند! ها ياد بگيرند زيرا كسي بهتر پيدا نكرده هايشان بيندازند به مسلمانان روي آوردند كه از آن خواهند لباس ناداني را از شانه ) هنگامي كه مي2

گرفتند زيـرا كسـي    ها ياد مي كه از آن هايشان پايين بيندازند به مسلمانان توجه كردند در حالي ) هنگامي كه خواستند لباس جهل را از شانه3

  بهتر را نخواهند يافت!

هـا كسـي    گرفتند زيرا آن ها ياد مي هايشان بيندازند به مسلمانان روي آوردند در حالي كه از آن ) هنگامي كه خواستند لباس ناداني را از شانه4

  را برتر نيافتند!

 :الخطأعين  - 104

  !دپيروزشدگان شو جزوداري لازم است تا  : شب زنده»!جحيناكون من النّيي يالي حتّسهر اللّيل«) 1

  : پس از شكستي بزرگ راه پيروزي را آموختم!»!بعد فشل عظيم، تعلَّمت طريق الانتصار«) 2

  : هر گروهي بدان چه كه نزدشان است، دلخوشند!»!كلّ حزب بما لديهم فرحون«) 3

  كني! اي از من دريافت مي زهيق شوي، جاگر در امتحانات موفّ: ا»!إن تنجح في الامتحانات، تأخذ منِّي جائزة«) 4

  »:هايمان را گرفت! كارگزارت از جانب تو سوي ما آمد و مردان ما را كشت و مال« - 105
 مأمورك الّذي كان من قبلك جاءنا و قتَلََ الرِّجالَنا و أخَذَ الأموالَنا!) 1

2 (ن قليَنا مموا علونَ قَدأخَذوا أموالَنا!قد كانوا عام لِ أنت فَقتََلونا وب 

 قد جاء علَي نَحنُ مأمور من قبلِ أنت فَقد قتَلََ الرجّالَ و أخَذَ الأموالَ!) 3

 عاملُك قَدم عليَنا من قبلك فقَتَلََ رجِالنَا و أخَذَ أموالَنا!) 4

 :الخطأعين  - 106

  »لم تأخّرت الطّالبة يوم إمتحانها؟«آموز روز امتحانش تأخير كرد؟:  ) چرا دانش1

  »تستطيع أن تستفيد من الدرس و تشكر المعلمّ،«توانست از درس استفاده كند و از آموزگارش سپاسگزاري نمايد،:  كه مي ) درحالي2

  »هذه فرص تمرّ مرّ السحب،«گذرند،:  چون ابرها مي هايي است كه هم فرصت ها، ) اين3

  »فينتهزها من يجعل هدفاً سامياً نصب عينيه.«دهد.:  شمرد كه هدفي والا را در برابر چشمانش قرار مي مت ميها را غني ) پس كسي آن4

قواعد اسم، اعراب فعل مضارع
  )5تا  1هاي  (درس
  41تا  1  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 25وقت پيشنهادي: 
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 ) :حيح في التشكيلن الص108و  107عي( 

107 - »يها العلامات الفرعية و منه ما يقبل علامات نسمة!صحيح الآخر هو ما يظهر عليه جميع الحركات و هذه هي العلامات الأصلي:« 

 ) جميع ـ الأصليةُ ـ يقْبلْ ـ علامات  2  ) العلامات ـ نسُمي ـ العلامات ـ الفَرعية1ِ

  العلامات ـ علامات ـ نسُمي ـ الفرعيةَ) 4    ) الآخرَ ـ يظْهرُ ـ الأصليةُ ـ الفرعية3َ

 »و الجبن.كنُ عالي الهمة و لاتنظر في عظماء الرجّال بالرَّهبة « - 108

  ) عالي ـ عظمَاء ـ الرَّهبة2ِ     ) عالي ـ عظَماء ـ الجبن1ِ

  ) عالي ـ عظمَاء ـ الجبن4ِ    ) الهِمةِ ـ عظمَاء ـ الجبنَ 3

 حيح فين الصيلحلالت الإعراب و عي 110و  109( :رفيالص( 

 :»سظهر الفساد في البرّ و البحر بما كسبت أيدي النّا« - 109

  »الفساد«فعل ماضٍ ـ للغائب ـ متعد ـ مبني علي الفتح / فعل و فاعله »: ظهر) «1

  الآخر/ فاعل و مرفوع ـ مفرد مذكر ـ جامد ـ معرب ـ صحيح اسم »: الفساد) «2

  البارز» ت«معرب / فعل و فاعله ضمير   فعل ماضٍ ـ للغائبة ـ متعد ـ»: كسبت) «3

  به و منصوب تقديراً بالإضافة / مفعول مد ـ معرّف اسم ـ مؤنّث ـ جا »:أيدي) «4

 »:ام للعبيدذلك بما قدمت يداك و انّ االله ليس بظلّ« - 110

  اسم الاشارة ـ معرفة ـ مبني علي الفتح/ مبتدا و مرفوع»: ذلك«) 1

  نث ـ معرب ـ معرّف بالاضافة ـ جامد/ مفعولٌ به و منصوبؤاسم ـ م»: يدا«) 2

  ل الناّقصة) ـ مبني علي الفتح ـ مبني للمعلوم/ خبر و منصوب محلاًفعل (من الأفعا»: ليس«) 3

 خبر و مرفوع محلاً»: بضلاّم«اسم ـ مؤنث ـ معرب ـ جامد/ »: ظلاّم«) 4

 حسب أحكام التأّنيث: الخطأعين  - 111

    ) طلع الشّمس المضيئةُ في السماء!2  ) عند الغروب تَجتمع اسُرتي في الحفلة!1

  ) الثّورةُ الإسلامية إنتصرَ بفضل اتحّاد الجماهير! 4  تنهي عن الفحشاء و المنكر!) إنَّ الصلاة 3

 عين عائد الصلة مذكوراً: - 112

  ) ربنا آتنا ما تُحب و ترضي.2  ) لاتستكثر ما تُعطي فقيراً في سبيل االله.  1

  تَجِد الجزاء بسرعة.) ما تَأت من خير 4  ) وبـِّخُوا طلاّبكم الّذين لايسمعون كلام والديهم.  3

  ما هو الصحيح عن الأفعال التّي اُشير إليها بخطٍّ: - 113

  »الوارثين نجعلهمهم أئمة و نجعلفي الأرض و  استضعفواعلي الّذين  نمنَّأن  نريدو «

  / معرب / معرب / معرب ) مبني2    ) معرب / مبني / مبني / معرب1

  ي / مبني / مبني) معرب / مبن4    ) معرب / معرب / مبني / معرب 3
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 في مرجع الضمّائر التّي تحتها خطّ: الخطأعين  - 114

  »مغلولةً»: «كلَّ البسط هالاتجعل يدك مغلولةً إلي عنقك و لا تبسط) «1

  »االله»: «من في السموات و الأرض هألم تر أنّ االله يسبح ل) «2

  »المسلمينِ»: «دايجب علي المسلمينِ أن يتّح) «3

4» (الَّذين»: «ن في سبيلهوالّذين يقاتل إنّ االله يحب «  

 :للمؤنثّجمع جمعاً سالماً ي المصدرعين  - 115

  »إنَّ المبذرّين كانوا إخوانَ الشّياطين« )2  !  الصادقونَ يسعونَ إلي طلب رزقهم )1

  لا تحتاج نظراً يخيفك من الأمر! )4   كثير في تحقيق الأهداف! عزمللناّجحين  )3

 عين إسم الآلة: - 116

  !المقراض لتقطيع الملابس) لم تخَتر ذلك 2  ! المجتمع من الفسادهم لنا أن نحفظَ ) الأ1

  ) للاُمة علماء ينيرونَ العالم بعلومهم!4  ) إنّ الشّهداء قناديل الأمة، فاغتنم وصاياهم!3

   :فيه علامة فرعية للاعراب ليسما عين  - 117

  !المسألة لا تنافي اعتقاداته الدينية و لكن تُخالفهاهذه ) 2  !اعُلّم ولدي ليفوزا بدرجات علمية عالية) 1

  !  الشّهيد ضحي بأثمن ما عنده و هي روحه الزكية) 4  !ادخلت أصبعي في فيه فتعجب الطفّل من عملي هذا) 3

 في إعراب الفعل المضارع: الخطأعين  - 118

!تمشِ بنور  لمأيها المذنب! ) 2    ) أحترم والدي لأنالْ رضا االله!  1 جعله االله في قلبك  

  ) اذا لم يكنْ ما تريد فلا تبلْ كيف كنت!   4    في الدارين! فيدكي) لا تقلُْ ما لا 3

  معرفةً في العبارات التّالية:» ما«عين كلمة  - 119

  ) ما تقَُدموا لأنفْسُكُم تَجِدوه عندااللهِ!2    ما عندكم ينْفَد و ما عند االلهِ باقٍ!) 1

  شبَعانَ و جاره جائع! نام) ما آمنَ منْ 4    بااللهِ واليومِ الآخر! األاّ تُؤمنو) ما لكَُم 3

   :الفعل الماضي يفيد معني المضارععين  - 120

  !        و ما تنفقوا من شيء فإنّ االله به عليم) 2  !إنّ ظلم العباد بعضهم بعضاً شرك حقّاً) 1

  !  ن يعمل مثقال ذرة خيراً يرهفم) 4     !من ظلم عباد االله كان االله خصمه )3
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   شناسي   تاريخ  

  

  
اي مطلوب به دست آورد و عدم وجود اين صـفت   شود تا وي نتيجه ناپذير سبب مي همراه شدن كدام صفت مورخ با تلاش و كوشش خستگي - 121

 گردد؟ سبب چه امري مي

  فايده بودن كار مورخ ـ بيهوده و بي ) قدرت انديشه و تفكر2  مطلوب دستاورد پژوهشة جويي ـ عدم عرض ) حقيقت1

  مطلوب دستاورد پژوهشة ) قدرت انديشه و تفكر ـ عدم عرض4  فايده بودن كار مورخ جويي ـ بيهوده و بي ) حقيقت3

 سرانجام تغيير و تحول جامعه و فرهنگ بشري و جوامع انساني، كدام است؟ - 122

  گردد. شتباه و تحريف در ثبت وقايع مي) موجب ا2  شود. ) موجب جدايي ميان جوامع در طول زمان مي1

  گيرند. ) وقايع تاريخي در انزوا، سكوت و فراموشي قرار مي4  كند. ) به تجربه و توانايي فكري مورخ در ثبت وقايع كمك مي3

 است؟ نادرست» دوازده حيواني«كدام عبارت در ارتباط با تقويم  - 123

  ردند.) پادشاهان صفوي و قاجار آن را تقويم رسمي اعلام ك1

  كلي منسوخ شد. ش . استفاده از آن منع و به 1304) از سال 2

  هاي آن شمسي است. ) اين تقويم شمسي قمري است، يعني سال آن قمري و ماه3

  شماري رايج شد. ) با چيرگي مغولان بر ايران اين گاه4

 شد؟ گذاري مي پهلوانان و خدايان اساطيري، نامهاي باستاني هرسال داراي ده ماه بود و هر ماه به نام  شماري يك از گاه در كدام - 124

  ) اوستايي4  ) رومي3  ) مصري2  ) بابلي1

 يك از مبدأهاي تاريخ را براي تقويم خود در نظر گرفتند و كاربرد مهم تقويم چيست؟ سومريان كدامترتيب،  به - 125

  گيري دقيق زمان ) حوادث طبيعي ـ محاسبه و اندازه2  شمار تاريخي هاي زمان دوران) ديني ـ تعيين 1

  شمار تاريخي هاي زمان دوران) حوادث طبيعي ـ تعيين 4  گيري دقيق زمان ) ديني ـ محاسبه و اندازه3

سير تاريخ استعمار در ايران بيانگر اين حقيقت است كـه حضـور   ة ، بازسازي كند و مطالع…تاريخ را با توجه به  ،كند امروزه مورخ سعي مي - 126

 گره خورده است. …قعيت جغرافيايي ممتاز استعمارگران در ايران با مو

  فارس ) محل وقوع رخدادها ـ خليج2  هرمزة ) تأثيرات متقابل انسان و محيط ـ تنگ1

  هرمزة ) محل وقوع رخدادها ـ تنگ4  فارس ) تأثيرات متقابل انسان و محيط ـ خليج3

  ها مقدمات، منابع اطلاعاتي گذشته
  )7تا  1هاي  درس(

  95تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 30: (مجموع دروس تاريخ و جغرافيا) وقت پيشنهادي
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 ؟چه مطالبي استة تر دربردارند هاي تاريخي بيش اطلاعات موجود در نقشه - 127

  جمعيتي   و ) اخبار فرهنگي2    اجتماعي   و اطلاعات اقتصادي )1

  هايي از حيات اجتماعي انسان در گذشته   ) جلوه4    هاي سياسي و نظامي  ) كميت3

ها نقـش اساسـي ايفـا     وهوا در رشد و شكوفايي تمدن معتقد است، در بين عوامل طبيعي مؤثر بر زندگي انسان، شرايط آبدان  كدام جغرافي - 128

 ؟تكرده اس

  روژه ديون) 4  ) هانتينگتن  3  ) مارتين نيلسون2  ) راتزل  1

 شناسي كرده است؟ شناسي سر و كار دارند و كدام علم با كشفيات خود كمك فراواني به اسطوره متخصصان ادبيات به چه علت با اسطوره - 129

  ـ تاريخ .پذيرند هاي ادبي گاه از ماجراهاي اساطيري تأثير مي ) كتاب1

  ـ تاريخ .سازد ها و اسناد قديمي را فراهم مي ي امكان خواندن كتيبهشناس ) اسطوره2

  شناسي ـ باستان .پذيرند هاي ادبي گاه از ماجراهاي اساطيري تأثير مي ) كتاب3

  شناسي ـ باستان .سازد ها و اسناد قديمي را فراهم مي شناسي امكان خواندن كتيبه ) اسطوره4

 ها صحيح است؟ هها و حماس افسانهة كدام گزينه دربار - 130

  همواره شكل و محتواي ثابتي دارند. ،ها تا زماني كه به صورت شفاهي هستند ) افسانه1

  هاي ودا گرد آورد. هاي يوناني را دركتاب ها و حماسه سراي يوناني، افسانه حماسههومر، ) 2

  رفته است.ها قرار گ ها و كاستن ها از نظر دانشمندان در طول زمان در معرض افزودن ) افسانه3

  ) دخالت تعصبات قومي از پيامدهاي حاكميت فرهنگ مكتوب بوده است.4

  حاكميت فرهنگ شفاهي در تاريخ طولاني بشر در جوامع، كدام است؟ة ترين نتيج مهم - 131

  گردد. ) موجب از بين رفتن اطلاعات انسان دربارة وقايع پيش از تاريخ مي1

 گردد. فراوان نميوگو دچار تغيير و تبديل  ) موضوع مورد گفت2

  شود. ) عامل اصلي حفظ فرهنگ شفاهي يعني كتابت دچار لغزش و اشتباه مي3

 گردد. اي در تاريخ مي اي و اسطوره هاي افسانه ) سبب حضور بينش4

 هاي تعيين سن آثار باستاني شناخته شد؟ يك از روش توسط كدام ،ترين اجساد انساني به دست آمده در قارة آفريقا قديمي - 132

  ) استفاده از شواهد نوشتاري2    يابي پتاسيم ـ آرگون سال )1

  14به روش كربن يابي  ) سال4  درختانة هاي تن ) تعيين سن بر اساس حلقه3

براي تعيـين سـن آثـار     14  توان از روش كربن زماني كه مية شود و دور شناس محك زده مي باستانة دانش و تجرب، …ة در مرحلترتيب،  به - 133

 سال است. …اكثر تا حدود استفاده كرد حد

  هزار   7) كاوش و حفاري ـ 2    هزار  7) كشف و شناسايي ـ 1

  هزار   70) كاوش و حفاري ـ 4    هزار 70) كشف و شناسايي ـ 3
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 هاي تاريخي تا چه زماني داراي اعتبار هستند؟ شناسي يافته در تحقيقات باستان - 134

  شخص شده باشد.زماني آن مة دور 14يابي به روش كربن  ) از طريق سال1

  دست آمده بايد از سوي افراد متخصص تأييد شده باشد.  ) آثار به2

  ) نگهداري آثار در مكان امن و مناسب قرار گرفته باشد.3

  ها را نقض نكرده باشند. هاي تاريخي جديدتر آن ) يافته4

 وسط حاكم يك ايالت به چه معنا بود؟طلا تة باشد و ضرب سك هاي نقره در گذشته مي كدام ويژگي مربوط به سكهترتيب،  به - 135

  ـ ثروتمند بودن آن سرزمين .تر داشت ) در بازار داخلي كشورها كاربرد بيش1

  ـ ثروتمند بودن آن سرزمين .رفت ) در معاملات بزرگ و با ديگر كشورها به كار مي2

  طلبي ـ شورش و استقلال .تري داشت ) در بازار داخلي كشورها كاربرد بيش3

  طلبي ـ شورش و استقلال .رفت املات بزرگ و با ديگر كشورها به كار مي) در مع4

 گذاري شده است؟ ريال با چه ملاكي نامة سك - 136

  ) لقب حاكم4  ) نام حاكم3  نقش روي سكه) 2  جنس سكه) 1

  باشد؟ شناس مي كدام يك از موارد زير آغاز كار تخصصي سكه - 137

  شناسايي شدههاي  هاي سكه ) شناسايي سكه با استفاده از فهرست1

  هاي شناسايي شده بندي سكه ) طبقه2

  ) پيدا كردن اطلاعاتي چون زمان و مكان ضرب سكه براي ثبت مشخصات آن3

  هاي گوناگون تاريخ ها براي افزايش آگاهي در شاخه ) استفاده از سكه4

 دست آمده است؟ ترين نقاط غارها در كدام كشور اروپايي به هاي شناخته شده در دل تاريك ترين نقاشي كهن - 138

  ) يونان4  ) آلمان3  ) ايتاليا2  ) فرانسه1

 ؟نيستنويسي صحيح  ها در تاريخ كدام گزينه در مورد فيلم و سينما و كاربرد آن - 139

  ) نخستين فيلم متحرك حاصل كار برادران لومير در پاريس به نمايش عمومي درآمد.1

  شوند. تاريخي بدل مي هاي مستند در موضوعات مختلف دير يا زود به منبعي ) فيلم2

  دهند. ترين منابع و شواهد را از وقايع مختلف در اختيار محققان تاريخ قرار مي هاي مستند مستقيم ) فيلم3

  ) اختراع فيلم و سينما به منزلة تحقق آرزوي ديرين مورخان جهت ديدن رويدادهاي گذشته است.4

 ؟دهد رار مياختيار مورخان آينده قسينما چگونه بهترين سند را در  - 140

  ) با درك بصري از موضوعات مختلف 1

  اي شفاف  ) با ارائة معضلات و مشكلات جامعه در قالب آيينه2

  هايي از نحوة زندگي افراد عادي  ) با ثبت صحنه3

  ها   ) با ثبت رويدادهاي مهم و صحنه4



  13حة: صف  انساني نظام قديماختصاصي   99فروردين  15 آزمون -)6پروژة (
 

  ي سال چهارمجغرافيا
  
  
  

 ؟نيستمانان در گسترش دانش جغرافيا صحيح دانان مسلمان و نقش مسل جغرافي رةباكدام گزينه در - 141

  رقيب بوده است. كشي علمي بي ريزي و پيشبرد جغرافياي رياضي و نقشه ) ابوريحان بيروني در پايه1

  رود. ها به شمار مي مكان المعارف دايرة) ياقوت حموي كتاب المسالك و الممالك را تأليف نمود كه 2

  ارتباط اقيانوس هند و اطلس را نشان داد. ،براي نخستين بار ،) ابوريحان بيروني در كتاب التفهيم3

  ها بود. ها و مردمان ساكن آن ) شاخص مهم جغرافياي اسلامي در گذشته، گردآوري و تنظيم اطلاعات عمومي و جغرافيايي از سرزمين4

ترتيب مربوط به چه علومي  به» ها كان و زندگي انسانمها بر  آناثر «و مطالعة » صورت مجزا و انفرادي به«مطالعة اصول و قوانين حاكم بر جو  - 142

  هستند؟

  شناسي ـ هواشناسي ) اقليم2    وهواشناسي شناسي ـ آب ) اقليم1

  شناسي  اقليم) هواشناسي ـ 4    شناسي اقليموهواشناسي ـ  ) آب3

 ؟نداردكدام موضوع در حوزة مطالعات علوم سياسي قرار  - 143

  ها در بالكان دي و اقليتپايان جنگ سرد بر مسائل نژا) تأثير 1

  هاي پيدايش جنگ سرد ) زمينه2

  در دوران جنگ سرد ) روابط ديپلماتيك دو بلوك شرق و غرب3

  مقابله با داعش بر همبستگي كشورهاي منطقه) تأثير 4

 ؟شوند ميكدام شيوة شناخت جغرافيايي بررسي و مطالعه  با ،ترتيب به ،زير هاي پديدههريك از  - 144

هـاي پيرامـون شـهر     سعة شهر مشهد / چگونگي توسعة شهر رفسنجان در مراحل مختلف تاريخي / عملكرد يكايك پديـده مراحل رشد و تو«

  »آباد گيري شهر خرم زاهدان / نحوة شكل

  ) ساختاري ـ تكويني ـ ساختاري ـ كاركردي  2  ) تكويني ـ ساختاري ـ كاركردي ـ تكويني  1

  ) ساختاري ـ ساختاري ـ ساختاري ـ كاركردي  4  ) تكويني ـ تكويني ـ كاركردي ـ تكويني  3

 داند؟ چرا امروزه جغرافيا مانند ساير علوم، پژوهش دربارة سيستم را وظيفة خود مي - 145

  ها است. ) موضوع جغرافيا بررسي سيستم1

  .هستندها امروزه راهگشاي مسائل جغرافيايي  ) سيستم2

  ) جهان عيني و اجزاي آن همچون سيستمي تودرتو هستند.3

  .اند هاي جغرافيايي مانند عناصر سيستم زياد و گسترده ) پديده4

  

  دانش جغرافيا، نقشه و شكل زمين
  )5تا  1هاي  (درس
  65تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانشة براي هم ي اين درسها دادن به سؤال پاسخ



  14حة: صف  انساني نظام قديماختصاصي   99فروردين  15 آزمون -)6پروژة (
 

 ؟نيستآن صحيح  رةباعبارت دردهندة چيست و كدام  ها، نشان ماهي صيد ماهي در فصل معيني از سال و متناسب با افزايش بچه - 146

  آور است. شود ـ به واقع زيان ها در فصل صيد مي ) اقدام صيادان موجب افزايش تعداد ماهي1

  مدت بازخورد منفي دارد. ها جاي كافي و هواي لازم براي زندگي نداشته باشند ـ در كوتاه شود كه ماهي ) منجر مي2

  آور است. دهد ـ به ظاهر زيان ) سيستم درياچه پسخوراند منفي را نشان مي3

  شود. دهد ـ سبب انهدام سيستم مي ) سيستم درياچه پسخوراند مثبت را نشان مي4

 با تفكر سيستمي ارتباط محدودتري دارد؟كدام مورد  - 147

  صورت مجزا ) تجزيه و تحليل عناصر و عوامل جهان صرفاً به1

  نگري بيني و آينده هاي كمي و آماري جهت پيش ) استفاده از روش2

  ) مطالعة روابط و آثار متقابل همة اجزاي تشكيل دهندة يك سيستم3

  ) نزديك شدن به انديشة توحيدي4

 اندازهاي جغرافيايي متفاوتي بر سطح زمين گرديده است؟ ب ايجاد چشمچه عاملي موج - 148

  هاي فرهنگي و تشابهات فناوري ) تفاوت2  ) تفاوت عناصر محيط طبيعي و محيط اجتماعي1

  هاي طبيعي ) مشابهت و تنوع پديده4    ) تفاوت عناصر انساني و اجتماعي3

بررسي عوامل «، و »بررسي وضعيت بيكاران يك شهر«، »هاي جوي با ميزان دما يزشبررسي رابطة ميان كاهش ر«ترتيب به  اگر پژوهشگري به - 149

 هاي پژوهشي استفاده كرده است؟ از چه روش ،بپردازد» آلودگي هواي تهران

 بستگي ـ توصيفي ـ عليّ ) هم2    بستگي ) عليّ ـ توصيفي ـ هم1

  بستگي ـ توصيفي ـ توصيفي ) هم4    بستگي ) عليّ ـ علّي ـ هم3

 ؟نيستلة تحقيق ئهاي لازم براي انتخاب مس كدام گزينه از ويژگي - 150

  ) قابليت رد يا تأييد4  ) واضح و روشن3  ) محدود و مشخص2  ) مهم و جديد1



  15حة: صف  انساني نظام قديماختصاصي   99فروردين  15 آزمون -)6پروژة (
 

آوري  اولويـت دارد و پـس از جمـع    …كنند و در مطالعات جغرافيايي روش  استفاده مي …ها و اطلاعات جغرافيايي از علم  در پردازش داده - 151

 شود. ها آغاز مي داده …ار ها ك داده

  آزمون فرضيهاي ـ  ـ كتابخانه جغرافيا) 2    ) آمار ـ ميداني ـ پردازش1

  اي ـ پردازش ) آمار ـ كتابخانه4    آزمون فرضيهـ ميداني ـ جغرافيا ) 3

 است؟ »هاي گردآوري اطلاعات براي تهية نقشه روش«يك از  بيانگر كدام ،ترتيب به ،زير جملاتهر يك از  - 152

مانند  ،هاي جغرافيايي وجود محدوديت -شود.  گيري مي طور دقيق اندازه ها نسبت به يكديگر و نيز ابعاد هر پديده، به ن و موقعيت پديدهمكا«

ها و مدارك موجود  ها حاصل تركيب اطلاعات ساير نقشه اين نقشه -دشواري دسترسي و گستردگي منطقه، علت استفاده از اين نقشه است. 

  »است.

  ) هوايي ـ هوايي ـ دريايي2    يني ـ زميني ـ دريايي) زم1

  ) زميني ـ هوايي ـ تلفيقي4    ) هوايي ـ زميني ـ تلفيقي3

 برداري است؟ از انواع نقشه يك چيست و مربوط به كدام» برداشت« - 153

  طور مستقيم ـ دريايي ها به گيري موقعيت و ابعاد پديده ) اندازه1

  شود ـ زميني هاي هوايي ديده مي گون كه در عكسهاي گونا اي از پديده ) ترسيم نقشه2

  طور مستقيم ـ زميني ها به گيري موقعيت و ابعاد پديده ) اندازه3

  شود ـ دريايي هاي هوايي ديده مي هاي گوناگون كه در عكس اي از پديده ) ترسيم نقشه4

 خواهند يافت؟ در آينده، اهميت بيشتري ،هاي شمالي كرة زمين هاي دريايي آب به چه دليل نقشه - 154

 هاي يخ در اين منطقه ) تغييرات روزافزون سواحل و كوه1

  ) افزايش ورود گردشگران به اين ناحيه2

  ) ضرورت مشاهدة روند گرم شدن كرة زمين از اين منطقه3

  وآمدترين خطوط تجاري جهان  ) تبديل اين منطقه به يكي از پررفت4

 شود؟ استفاده مي يرتيب، چه مقياست به ،هركدام از موارد زير ترسيم نقشة براي - 155

 »پوشش سراسر كشور -كشورهاي بزرگ  -شهرسازي  -ها  قاره«

 ) بسيار بزرگ ـ كوچك ـ بزرگ ـ متوسط1

  ) كوچك ـ متوسط ـ بسيار بزرگ ـ بزرگ2

  ) كوچك ـ بزرگ ـ كوچك ـ متوسط3

  ) بسيار بزرگ ـ كوچك ـ متوسط ـ بزرگ4



  16حة: صف  انساني نظام قديماختصاصي   99فروردين  15 آزمون -)6پروژة (
 

 هاي تصوير است؟ يك از سيستم مربوط به كدام ،ترتيب به ،هاي زير هريك از ويژگي - 156

  تر است. واقعي ،ها در اطراف مدار استاندارد الف) نقشة كشورها و قاره

  شود. ب) براي تهية نقشة كشورهاي كوچك از اين سيستم تصوير استفاده مي

  كنند. شوند كه همگي از قطب شمال عبور مي النهارها به شكل خطوطي متقاطع ظاهر مي ج) نصف

  گردد. هاي شمالي و جنوبي زمين گسترش يافته و از حد طبيعي خارج مي د) نقشة بخش

  اي  ـ مسطح ـ استوانهقطبي ) مخروطي ـ 2  اي ـ مسطح ـ مخروطي اي ـ استوانه ) استوانه1

  اي   اي ـ مخروطي ـ استوانه ) مخروطي ـ استوانه4  اي ـ قطبي ـ مخروطي ـ مخروطي ) استوانه3

 شود؟ ترتيب از كدام علائم قراردادي استفاده مي  به» پل«و » اراضي باير«، »يك منطقة صنعتي«، »فضاي سبز«، »روستا«هايي چون  هبراي نمايش پديد - 157

 اي ـ سطحي ـ سطحي ـ سطحي ـ خطي  ) نقطه2  اي اي ـ سطحي ـ نقطه اي ـ سطحي ـ نقطه ) نقطه1

  اي ـ سطحي ـ سطحي ـ خطي  ) سطحي ـ نقطه4  اي ـ خطي ـ سطحي ) سطحي ـ سطحي ـ نقطه3

 هستند.  …هاي  پديده جزو …دليل  به …هايي چون  پديده - 158

  ) پرتگاه ـ اهميت نمايش بعد سوم آن ـ پلانيمتري1

  ) جنگل ـ اهميت نمايش بعد سوم آن ـ آلتيمتري2

  ) پرتگاه ـ اهميت نمايش موقعيت مسطحاتي آن ـ آلتيمتري3

  آن ـ پلانيمتري) جنگل ـ اهميت نمايش موقعيت مسطحاتي 4

هـاي   ارتفاع در نقشـه  صورت صحيح آمده است و از كدام رنگ براي نمايش مناطق كم ترتيب در كدام گزينه به روند زماني نمايش ارتفاعات به - 159

 شود؟ ناهمواري استفاده مي

  اي روشن ـ قهوه ) هاشورهاي بلند و كوتاه يا فشرده، نورپردازي و ايجاد سايه1

  اي روشن، هاشورهاي بلند و كوتاه يا فشرده ـ قهوه د سايه) نورپردازي و ايجا2

  روشن، هاشورهاي بلند و كوتاه يا فشرده ـ زرد ) نورپردازي و ايجاد سايه3

  روشن ـ زرد ) هاشورهاي بلند و كوتاه يا فشرده، نورپردازي و ايجاد سايه4

 است؟هاي زير  پاسخ پرسش هگزينكدام رو،  با توجه به نقشة توپوگرافي روبه - 160

 قدر است؟ چه Aالف) ارتفاع نقطة 

  ب) شيب ناهمواري در كدام قسمت نقشه بيشتر است؟

  متر ـ غرب  1300) 1

  متر ـ شرق  1400) 2

  متر ـ شرق  1300) 3

  متر ـ غرب  1400) 4



  17حة: صف  انساني نظام قديماختصاصي   99فروردين  15 آزمون -)6پروژة (
 

   علوم اجتماعي
  
  

  عبارات زير را از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص كنيد. - 161

  .نامند مي فرهنگي جهان را اجتماعي جهان دليل، همين به دارد و فرهنگي هويتي تماعي جهان انساني،بخش اج -

  هستند. فرهنگ بنيادين عميق و هايلايه به مربوط هاارزش و هنجارها -

  است. يكسان گوناگون هاي فرهنگ جغرافيايي گسترة و تاريخي امتداد -

  داند. مي خاصي نژاد متوجه را خود هاي ارزش و ها داري، آرمان فرهنگ سرمايه -

  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ4  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ  3  ) ص ـ غ ـ غ ـ غ2  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ  1

  عبارت درست در رابطه با نگاه قرآني به جهان كدام است؟ - 162

  عامل ندارد.است، فرد در قبال فرهنگ مسئوليت دارد و جهان عيني با فرهنگ مشركانه ت  ) جهان فرهنگي تابع جهان عيني1

  انگيزد و تعامل جهان عيني با جهان فردي را به دنبال دارد. ) رواج فرهنگ توحيدي در جامعه، اخلاق الهي را در انسان برمي2

  ها در قرآن، نشان از جايگاه ويژة جامعه دارد و تعامل جهان عيني و فرهنگي بر اساس حكمت خداست. ) سخن از زندگي و مرگ امت3

  شود. هاي الهي و آسماني جهان عيني مي ذهن افراد و فرهنگ جامعه منجر به محروميت از ظرفيت ) هويت طبيعي4

 فقدان كدام ويژگي فرهنگ مطلوب جهاني است؟ ة نتيجترتيب  بههر يك از موارد زير،  - 163

 »ها ع از ارزشعدم توانايي در دفا«و » نفوذ فرهنگ بيگانگان«، »دوقطبي شدن جهان«، »هاي روحي و رواني انسان بحران«

  ) معنويت ـ قسط ـ آزادي ـ مسئوليت2  ) حريت ـ عقلانيت ـ آزادي ـ مسئوليت1

  ) حريت ـ عقلانيت ـ تعهد ـ حقيقت4  ) معنويت ـ قسط ـ تعهد ـ حقيقت3

 شود؟  ه كدام قسمت جدول مربوط ميهر عبارت بترتيب  به - 164

  شود.  اي گفته مي به هر نوع سلطه -

  گيرد.  شورهاي ديگر را در اختيار ميكنترل بازار و سياست ك -

  استعمارگران حضور مستقيم و آشكار دارند.  -

  گسترش و سلطة فرهنگ غرب بر همة جهان هدف قرار دادن  -

  استعمار فرانو  امپرياليسم  استعمار قديم  استعمار نو  عنوان

  ب  ج  د  الف  ويژگي

  ) ب ـ د ـ الف ـ ج4  ب ) ج ـ الف ـ د ـ3  ) الف ـ ج ـ د ـ ب2  ) ج ـ الف ـ ب ـ د1

  ترتيب با كدام موارد در ارتباط هستند؟ به» طلبانه هاي استقلال جنبش«و » پيشرفت دريانوردي«، »كودتاي نظامي«، »اشغال نظامي جوامع« - 165

  گيري استعمار نو) امپرياليسم سياسي ـ استعمار نو ـ موفقيت استعمار ـ شكل1

  گيري استعمار نوم اقتصادي ـ شكل) استعمار ـ استعمار فرانو ـ امپرياليس2

  گيري استعمار فرانو) امپرياليسم سياسي ـ استعمار نو ـ موفقيت استعمار نو ـ شكل3

  گيري استعمار فرانو) استعمار نو ـ استعمار نو ـ موفقيت استعمار ـ شكل4

  

  نگ جهاني فره
  فرهنگ معاصر غرب

 )8تا  1هاي  (درس

  71تا  1هاي   صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 



  18حة: صف  انساني نظام قديماختصاصي   99فروردين  15 آزمون -)6پروژة (
 

  ترتيب با كدام عبارت ارتباط دارد؟ هريك از موارد زير به - 166
  »مزارع پنبه در هند«
  »المللي داشتن موانع موجود بر سر راه تجارت بينبر«
  »هاي دموكراتيك جهان غرب به سخره گرفتن ارزش«
   امپراطوري رسانه -ها  دولت ملتعامل پيدايش صورت جديد  -محصولي  ) اقتصاد تك1
   وري رسانهامپراط -ملي كشورها هاي   مخدوش شدن استقلال اقتصادي و سياست -) تأمين مواد خام كشورهاي غربي 2
 تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت -ها  عامل پيدايش صورت جديد دولت ملت -) تأمين مواد خام كشورهاي غربي 3

تجمـع قـدرت رسـانه در دسـت      -هـاي ملـي كشـورها      مخدوش شدن استقلال اقتصادي و سياسـت  -) وابستگي به كشورهاي استعمارزده 4
  صاحبان ثروت

 زير چيست؟ علت هر يك از عبارات - 167

  نامتعادل جهاني توزيع ثروت مستقل كشورهاي استعمارزده در چرخةهاي  قرار گرفتن دولت -
  اي خاص المللي به منطقه هاي بين گذاري شركت عدم محدوديت سرمايه -
  تزلزل هويت فرهنگي جوامع غيرغربي -
  زني كشورهاي استعمارزده در اقتصاد جهاني عدم قدرت چانه -
كشورهاي استعمارزده ـ انباشت ثروت و گسترش صنعت ارتباطات ـ ناتواني در حفظ استقلال سياسي ـ تأمين مواد خـام و     ة بست) اقتصاد وا1

  نيروي كار كشورهاي غربي
اي ـ امپراطـوري    المللـي و بازارهـاي مشـترك منطقـه     گيـري نهادهـاي بـين    ) تبديل شدن به بازار مصرف كالاهاي كشورهاي غربي ـ شكل 2

  هاي صهيونيستي ـ تجمع قدرت در دست كانونفرهنگي 
اي ـ تجمـع قـدرت رسـانه در دسـت       المللي و بازارهـاي مشـترك منطقـه    گيري نهادهاي بين كشورهاي استعمارزده ـ شكل ة ) اقتصاد وابست3

  محصولي شدن صاحبان ثروت ـ تك
حـور ـ نـاتواني در حفـظ اسـتقلال فرهنگـي ـ        ) رشد و تحول كشـورهاي اسـتعمارزده ـ گسـترش صـنعت ارتباطـات و اقتصـاد سـرمايه م        4

  محصولي شدن تك
  تري دارند؟ ترتيب، هريك از موارد زير با كدام عبارات ارتباط بيش به - 168

  »شهر فرهنگ جديد غرب بر مبناي حقوق طبيعي تنظيم آرمان« -
  »گيري حقوق طبيعي بشر به جاي حقوق فطري الهي انسان شكل« -
  »و روم باستان در دورة رنسانس بازگشت فرهنگ غرب به يونان« -
  استقرار در فرهنگ اساطيري باستاني -هاي بنيادين غرب در حقوق  آثار ارزش -هاي بنيادين غرب در حقوق  ) آثار ارزش1
  استقرار در فرهنگ اساطيري باستاني -آثار ارزش هاي بنيادين غرب در حقوق  -هاي بنيادين غرب در سياست  ) آثار ارزش2
روند گسترش روشنگري مدرن در تاريخ فرهنگ  -عبور از مسيحيت و تداوم مسير فرهنگ يونان  -هاي بنيادين غرب در حقوق  رزش) آثار ا3

  غرب
روند گسترش روشنگري مدرن در  -آميز رنسانس  هاي اعتراض انكار شريعت الهي توسط حركت -هاي بنيادين غرب در سياست  ) آثار ارزش4

  تاريخ فرهنگ غرب
هاي ديني و علت عدم رويارويي مستقيم استبداد تاريخي با  هاي مهاجم بيگانه از پوشش ارزش علت استفادة گروهبيانگر يب كدام گزينه، ترت به - 169

 فرهنگ اسلامي است؟

  اي خارج از جغرافياي جهان اسلام نداشت. هاي مهاجم به استمرار و بقا ـ عقبه ) قدرت و عمق معرفتي فرهنگ اسلام، نياز گروه1
اي ـ در جهت گسترش نيازهاي اقتصادي و فرهنگي جهان   اي و عشيره هاي ديني، اقتدار آن در چارچوب مناسبات قبيله ) سازماندهي ارزش2

  اي جز اين نداشت. غرب چاره
  اي بود. ها در چارچوب عادات تاريخي و فرهنگ قومي و قبيله هاي سياسي، تلاش و كوشش عالمان مسلمان ـ رفتار آن ) عملكرد قدرت3
  .انهاي اجتماعي ـ سازش با قدرت استعمارگران و عمل در ساية قدرت و سلطة آن هاي فرهنگ اسلامي، ارزش ) آشكار شدن ظرفيت4

 است؟ براي كدام هدفعرب و سازمان كنفرانس اسلامي، ة هايي از قبيل اتحادي گيري پيمان شكل - 170

  راند. و توليد ملي آن را پيش ميهاي نيرومند تجارت  ) نظم نوين جهاني شدن، كه جريان1
  هاي برتر اقتصاد اروپايي و آمريكايي  سازي قدرت ) مقاومت در برابر سياست جهاني2
  شود. ها انجام مي هايي كه نظم جهاني مطلوب به همراه آورده و مقابله با آن در چارچوب مرزهاي سياسي دولت ) مقابله با چالش3
  كنند. اي آن را تقويت مي هاي منطقه سياسي غرب كه جوامع غيرغربي در قالب پيمان ) انسجام مطلوب ابعاد اقتصادي و4
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 ، اما در عرصة علم و فناوري و صنعت درست است؟نيستهاي بنيادين غرب در رنسانس، در عرصة سياسي درست  يك در رابطه با ارزش كدام - 171

علم جديد با رويكرد دنيوي خود،  -كرد هاي دنيوي تنظيم مي خواسته) انديشة سياسي جديد، آرمان شهر خود را بر مبناي حقوق طبيعي و 1

  ديگر وظيفة شناخت حقيقت عالم و مسئوليت عبور انسان از ملك به ملكوت را بر عهده نداشت.

از شد و به در قرن هجدهم، انقلاب صنعتي از انگلستان آغ -جهاني داشت ) نظام سياسي كه شكل گرفت صورتي كاملاً سكولار، دنيوي و اين2

  تدريج در ديگر كشورهاي اروپايي گسترش يافت.

در رويكرد جديد، علـوم طبيعـي و تجربـي در بـين معـارف و علـوم        -) اومانيسم انديشة سياسي جديدي بود كه از اين رهگذر شكل گرفت3

  و فناوري و صنعت رهاورد اين بخش از علوم بود. ندترين اهميت را پيدا كرد مختلف بيش

در رويكرد جديد، فناوري و صـنعت در   -كند اي دارد كه مستقل از ابعاد آسماني و الهي عمل مي  ن اين نظام، ريشه در خواست و اراده) قواني4

  ترين اهميت را پيدا كردند و علوم طبيعي و تجربي رهاورد اين بخش از علوم بود. بين معارف و علوم مختلف بيش

 د؟ ها به چه فرهنگي تعلق دارن اين ويژگي - 172

  ها بودند.  هايي كه از نظر نظامي مغلوب آن ـ تأثيرپذيري از فرهنگ

  جهاني كه اصالتاً، ارادة تصرف در ديگر موجودات را دارد.  عنوان موجودي اين ـ تعريف انسان به

 دهد.  هاي ثروت و قدرت را مورد توجه قرار مي ـ كانون

  وسياليستي ـ صهيونيستيداري ـ س سرمايه) 2  سلطه ـ ناسيوناليستي ـ سلطه ) 1

 صهيونيستي ـ اومانيستي ـ امپراطوري  ) 4  داري مغولان ـ اومانيستي ـ سرمايه) 3

 ؟ كدام نمودار صحيح است - 173

  بحران فرهنگ مدرن بحران اصل روشنگري  گرايي  ) افول تجربه1

  گيري روابط ارباب ـ رعيتيشكل اقتصاد صنعتي ) گسترش تجارت و صنعت 2

  بحران فرهنگ مدرن بحران اصل روشنگري  ) ظهور دئيسم 3

  دنياگروي عملي قبول تثليث  ) تعامل مسيحيت با فرهنگ روم باستان4

 اند؟  ترتيب كدام هاي زير، به عوامل مؤثر در پيدايش هر يك از پديده - 174

  »كاهش اهميت مرزهاي سياسي«و » هاي جديد ملت -پيدايش دولت «، »استعمار به استعمار نوة عبور از مرحل«

  هاي ملي گرايانه ـ مخدوش شدن سياست ناسيوناليستي و قوم) وابستگي كشورهاي استعمارزده ـ هويت 1

  ) به رسميت شناختن استقلال سياسي و اقتصادي كشورهاي استعمارزده ـ پيدايش جغرافياي سياسي جديد ـ جهاني شدن2

  گرايانهجديد قومهاي گيري هويت) به رسميت شناختن استقلال سياسي و اقتصادي كشورهاي استعمارزده ـ افول قدرت كليسا ـ شكل3

  هاي بزرگ چند مليتي ) وابستگي كشورهاي استعمارزده ـ افول قدرت كليسا ـ پديد آمدن شركت4

 ترتيب كدام است؟ پيامد هر يك از موارد زير، به - 175

  »هاي فراماسونري فعاليت سازمان«و » استعمار«، »صنعت«

  و صنعت ـ اختلال در فرهنگ عمومي جوامع غيرغربي داران ـ پيوند قدرت با تجارت ) برتري جايگاه و موقعيت سرمايه1

  بخش ـ حذف قدرت كليسا و ايجاد يك سياست سكولار هاي آزادي ) انتقال ثروت به جوامع اروپايي ـ ظهور نهضت2

  هاي فرهنگي اقوام هاي سكولار ـ جهاني شدن ـ درهم شكستن مقاومت هاي جديد از دين و ظهور دولت ) گسست دولت3

  رآيند انباشت ثروت ـ ادغام جوامع غيرغربي در نظام جهاني جديد ـ تأثيرگذاري بر نخبگان سياسي كشورهاي غيرغربي) تسريع ف4
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 دهندة كدام موارد هستند؟ج نشان ،ترتيب، الف، ب به - 176

  پيامد  ويژگي  دورة زماني
  دئيسم  الف  قرن هفدهم و هجدهم
  ج  گرايي، عدم پذيرش عقل و وحي حس  قرن نوزدهم و بيستم
  بحران معرفتي  ب  پايان قرن بيستم

  گرايي، عدم پذيرش تجربه، عدم پذيرش عقل و وحي ـ علوم عقلاني گرايي، عدم پذيرش وحي ـ افول تجربه گرايي، عقل ) تجربه1
  گرايي، عدم پذيرش تجربه، عدم پذيرش عقل و وحي ـ دانش ابزاري گرايي، عدم پذيرش وحي ـ افول تجربه ) عقل2
  گرايي ـ دانش ابزاري گرايي، عدم پذيرش وحي، تجربه گرايي، عدم پذيرش وحي ـ افول عقل ايي، عقلگر ) تجربه3
  گرايي ـ علوم عقلاني گرايي، عدم پذيرش وحي، تجربه گرايي، عدم پذيرش وحي ـ افول عقل ) عقل4

 ترتيب با چه هدفي انجام شدند؟ هر يك از موارد زير، به - 177

  گرايي توسط نخبگان كشورهاي اسلامي ير مليهاي غربي نظ استفاده از روش -
  هاي غربي از بازرگانان در فرآيند تكوين نظام نوين جهاني حمايت ناوگان نظامي دولت -
  المللي هاي عظيم اطلاعاتي توسط نهادهاي بين استفاده از شبكه -
  ) مقابله با استبداد قومي ـ تجارت و سود ـ شناسايي اقتصاد جهاني1
  المللي فرهنگ اسلامي ـ بسط جهاني قدرت خود ـ ايجاد نهادهاي بين) حذف مظاهر 2
  داران ـ گسترش صنعت ارتباطات ) مورد حمايت قرار گرفتن از طرف مردم ـ انباشت ثروت و موقعيت سرمايه3
  استعمار ـ تقويت قدرت خود ـ مديريت تغييرات اقتصادية ) مقابله با سلط4

 هاي فرهنگ غرب مرتبط است؟ ا كدام عقايد و ارزشترتيب، ب هر يك از عبارات زير، به - 178

گيـري نخسـتين انقـلاب     شـكل «و » پوشش معنوي دادن به رفتارهاي دنيوي«، »تكوين و پيدايش علم مستقل از وحية پديد آمدن زمين«
  »سياسي ليبرال در جهان

  ـ نهادينه شدن تفكر اومانيستي) عدم پذيرش مرجعيت وحي و محدود شدن به شناخت عقلي ـ تقابل با جريان دنياگروي 1
  هاي فلسفي روشنگري ) انكار صريح ابعاد متافيزيكي و فوق طبيعي توسط سكولاريسم ـ فرعونيت آشكار ـ انديشه2
  هاي فرهنگي دوران رنسانس ) انكار ارزش علمي وحي توسط فيلسوفان روشنگري ـ سكولاريسم پنهان ـ حركت3
  هاي سياسي دوران رنسانس محدود شدن به شناخت تجربي ـ سكولاريسم آشكار ـ انديشه) بسط تفاسير پروتستاني از دين و 4

دين بدون شريعت و «و » بازگشت به فرهنگ روم و يونان باستان«، »هاي سياسي بخش انقلاب الهام«، »فراتر از مرزهاي ملي«ترتيب عبارات  به - 179
 با كدام موارد، ارتباط دارند؟» بدون مذهب

  انقلاب فرانسه ـ رنسانس ـ دئيسم) جهاني شدن ـ 1
  المللي شدن ـ رنسانس ـ پروتستانتيسم ـ سكولاريسم ) بين2
  گراييهاي چند مليتي ـ انقلاب روسيه ـ قرون وسطي ـ عقل) شركت3
  ) جهاني شدن ـ استعمار ـ پروتستانتيسم ـ دئيسم4

ترتيب با كـدام مـوارد    به» نتيجة منطقي سكولاريسم«و » هجدهم و هفدهم سدة دو در روشنگري«، »شناسانة فرهنگ غربويژگي هستي« - 180
 ارتباط دارند؟

  اومانيسم –آمپريسم  -) سكولاريسم2  اومانيسم –راسيوناليسم  -) سكولاريسم1
  روشنگري -آمپريسم  -) اومانيسم4  روشنگري –راسيوناليسم  -) اومانيسم3



  21حة: صف  انساني نظام قديماختصاصي   99فروردين  15 آزمون -)6پروژة (
 

  چهارمفلسفة سال 
  

  
 ؟كند نميكنيم، كدام عبارت در مورد فيلسوف صدق اگر جهان عيني را مانند كتابي فرض  - 181

  رسد. ) با فهم دقيق از جزء به جزء اجزاي آن به تنهايي به غايت خود نمي1
  يابد. اعتنا مية محسوس كتاب شايستة ) ابزار علوم تجربي را در شناخت چهر2
  يابي هستي آن است. ) در مسيري نامتناهي به دنبال ريشه3
  كتاب به عقلانيتي مشابه جهان عيني برسد.خواهد با فهم  ) مي4

 اند؟ معارف ديني به چه سبب مهياي تبيين عقلاني و فلسفي - 182

  اند. ) اين معارف به زبان مابعدالطبيعه و با مفاهيم فلسفي بيان شده1
 دهد. ) ماهيت اين معارف اين امكان را مي2

  ها. ) به دليل عنايت الهي به تفكر در خلقت توسط انسان3
  شناسي ديني، موافق با معرفت فلسفي است. يرا جهان) ز4

 يونان در عالم اسلام است؟ة كدام عبارت بيانگر تأثير فلسف - 183

  هاي حكماي يونان باستان بود. ) ايجاد نظام فلسفي در عالم اسلام كه منطبق بر انديشه1
  نقد گرديد. حكماي يونان به بركت كتاب و سنت و خلاقيت فكري انديشمندان مسلمان،ة ) انديش2
  از آراي افلاطون و به خصوص ارسطو برخوردار بود. فقطاسلامي كه ة ) تأسيس فلسف3
  ) نظام فلسفي نويني منطبق با كتاب و سنت و استعداد فكري انديشمندان تأسيس گرديد.4

 … گوييم، وقتي از واقعيت يك موجود سخن مي - 184

  دهيم. را به آن موجود نسبت مي ) ماهيت خاصي2  ما نسبت حكميه وجود ندارد.ة ) در قضي1
  شود. ) ربط محمول به موضوع با نسبت حكميه انجام مي4  كنيم. ) اصل واقعيت مستقل از ذهن را اثبات مي3

 ؟نيستدرست » زيادت وجود بر ماهيت«ة مسئلة كدام عبارت دربار - 185

  موضوع شناخت واقع شود.» واقعيت«دهد كه  ) اين مسئله وقتي خود را نشان مي1
  دهد. يكي از اصول حكماست كه دوگانگي مفهوم ماهيت و وجود را نشان مي) 2
  خورند. منطقي به هم پيوند مية خارجي است كه در قالب يك قضي» دو جزء«دهد كه هر واقعيت شامل  ) نشان مي3
  كند. يك ماهيت، براي حمل وجود بر آن كافي نيست، درستي آن را اثبات مي» تصور«) اين كه مجرد 4

  دهد؟ كنيم، كدام مورد رخ مي ي با ماهيات گوناگون برخورد ميوقت - 186
  ها هستيم. ) در حقيقت به دنبال واقعيت آن1
  دهيم. ها نسبت مي ) محمولي يكسان به تمام آن2
  كنيم. ها را تصديق مي ) وجود آن3
  ايم. ها سؤال پرسيده ) از چيستي تمام آن4

  است؟» لاك نيازمندي معلول به علتم«متكلمان پيرامون ة كدام عبارت بيانگر نظري - 187
  موجودات وجود دارد.ة ) حدوث امري ذاتي است كه در هم1
  طبيعت، قديم و طبيعت، حادث است. ) خداوند و ماوراء2
  كند. الوجود حادث بودن جهان را ايجاب مي ) وحدت واجب3
  ) منظور از حدوث نيازمندي جهان به موجودي قديم است.4

  

  حكمت مشاء ،كليات
  )7تا  1هاي  (فصل
  83تا  1هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان  دانشة براي هم ي اين درسها دادن به سؤال پاسخ
 دقيقه 20: وقت پيشنهادي
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 در تفاوت ميان دو برهان فارابي و سينوي بيان كرد؟ انتو نميكدام عبارت را  - 188

  ) برهان فارابي بر اصل تقدم علت بر معلول و برهان سينوي بر اصل وجوب و امكان استوار شده است.1
  رسد. عقلي به نتيجه مية شروط و برهان سينوي با يك محاسبم) برهان فارابي از اصل تقدم شرط بر 2
  سلسل را در نتيجه و برهان سينوي آن را در مقدمات استفاده كرده است.) برهان فارابي، ابطال ت3
  ) برهان فارابي، اصل واقعيت مستقل از ذهن را در مقدمات و برهان سينوي در نتيجه به كار برده است.4

 …ر جهان هستي، تر است؟ د مناسب» فلن تجد لسنت االله تبديلاً و لن تجد لسنت االله تحويلاً«ة كدام بيان در ارتباط با آي - 189

 كند. ها را براي ما ثابت مي ) اصل عليت حاكم است كه ارتباط بين پديده1

  اي علتي دارد. ) هر حادثه2
 ) ميان علت و معلول، انتظام خاصي برقرار است.3

  شود. الوجود ختم مي ممكنات به يك واجبة ) زنجير4
و مشائيان اين قواي مجرد  …، جز بهموارد زير تأكيد دارد ة بر هم» ب سماستهاست / كه بدان تدبير اسبا غير اين عقل تو حق را عقل«بيت  - 190

  اند. ناميده …را 
  ها ـ عقول ) استفاده از يك روند مشورتي و گروهي در تدبير امور آسمان1
  ) نقش فرشتگان در تكامل موجودات طبيعت ـ عقول2
  لائككائنات ـ فرشتگان و مة ) تفسير قلمرو فيض ربوبي نسبت به هم3
  عقول در پيدايش و تكامل موجودات طبيعت ـ فرشتگان و ملائكة ) وظيف4

ها در آراي كدام دو حكيم دارد؟ و از نظر وي، نسبت  سعي در تفسير موارد اختلاف و رفع آن» جمع بين رأي دو حكيمة رسال«معلم ثاني در  - 191
 برقرار است . …و  …ان است و چنين نسبت و تشابهي همواره مي …به  …قلب به بدن مانند نسبت 

  ) افلاطون و سقراط ـ علت ـ معلول ـ جهان هستي ـ عقل دهم1
  فاضلهة ) سقراط و ارسطو ـ صورت ـ ماده ـ نظام هستي ـ نظام مدين2
  فاضلهة ) ارسطو و افلاطون ـ عقل فعال ـ طبيعت ـ نظام هستي ـ نظام مدين3
 يعه ـ عقل دهم) افلاطون و ارسطو ـ عقل اول ـ طبيعت ـ مابعدالطب4

 بيانگر ديدگاه فارابي نسبت به سياست است؟  ،كدام عبارت - 192

 سالاري تحقق يابد. اي باشد كه در مدينه، نظام مردم گونه ) سياست بايد به1

  وصول به سعادت است.ة ) سياست مبتني بر وحي و الهامات روحاني، مقدم2
 ائمي با عقل اول دارد.فاضله است كه اتصال دة ) سياست، فعل و تدبير زعيم مدين3

  به سعادت دنيوي مردم توجه كند. صرفاً ناپذير سياست است و لذا زعيم بايد ) سعادت، ركن جدايي4
 جاهله و مردم آن، كدام گزينه درست است؟ ة در رابطه با مدين - 193

  كند. ) تنها زعيم اين مدينه است كه به سوي سعادت واقعي حركت نمي1
  روند. در صورت راهنمايي به سوي سعادت ميجاهله تنها ة ) مردم مدين2
  گونه اعتقادي به سعادت راستين ندارند. ) مردم اين مدينه هيچ3
  شناسند. ) در اين مدينه، مردم برخلاف سعادت، بدبختي را مي4

 …سينا، انس انسان با طبيعت  در نظر ابن - 194

 ان است.شباهت انسان و جهة ) بر پاي2  آراستگي كامل عقل آدمي است.ة ) نتيج1

  ها است. ) حاصل انجام فرايض و عبادت4  كسب فيوضات عالم بالا است.ة ) ثمر3



  23حة: صف  انساني نظام قديماختصاصي   99فروردين  15 آزمون -)6پروژة (
 

آيد تنها ابعاد ظاهري اشياء است و دانشمند  دست مي به …چه از راه  و آنشود  حاصل مي …سينا علم حقيقي به هر چيز در پرتو  از نظر ابن - 195

 مشاهده كند. … پي ببرد و آن را در پرتو …كوشد تا به  حقيقي همواره مي

  ـ علوم طبيعي ـ حقيقت اشياء ـ نور هستي مطلق ) فرضيه و مشاهده و تجربه و استقرا1

  ـ علوم طبيعي ـ ذات اشياء ـ علم واقعي ) فرضيه و مشاهده و تجربه و استقرا2

  ـ فرضيه، مشاهده، تجربه و استقرا ـ كنه اشياء ـ نور هستي مطلق ) ارتباط آن با مبدأ وجود3

  ـ فرضيه، مشاهده، تجربه و استقرا ـ ظواهر اشياء ـ مطلق هستي تباط آن با مبدأ وجود) ار4

  ؟شوند نميعشق الهي به موجودات شمرده ة واسط كدام يك، از آثار بي - 196

  ) ميان انسان و جهان نوعي يگانگي برقرار است.2  ) هر موجودي در پي حفظ حيات خويش است.1

  سازد. ) رياضت، انسان را با نظام جهان مأنوس مي4  ريزان است.) آدمي بر حسب فطرت خود از بدي گ3

  كند؟ الطير و سلامان و ابسال كدام مرحله را طي مي رسالةبن يقظان،  هاي حي ترتيب، سالك در رساله به - 197

  گذارد. گذارد. ـ قدم در اقليم نور مي شود. ـ قدم به عالم مجردات مي ) از خواب غفلت بيدار مي1

  گذارد. گذرد. ـ قدم در اقليم نور و حيات مي هاي كوه قاف مي گذارد. ـ از ورطه م مجردات مي) قدم به عال2

  گذارد.  شود. ـ قدم به عالم مجردات مي گذرد. ـ از خواب غفلت بيدار مي هاي كوه قاف مي ) از ورطه3

  گذارد.  ردات ميگذرد. ـ قدم به عالم مج هاي كوه قاف مي شود. ـ از ورطه ) از خواب غفلت بيدار مي4

 كدام مورد بيانگر نظر معتزله است؟  - 198

  ) هدف آنان زدودن عناصر غيراسلامي از ساحت اسلام بود.1

 كردند زيرا وجود فرشتگان توجيه عقلاني نداشت. الكاتبين را انكار مي ) كرام2

  .اي افراطي دست به دامان عقل شدند ) براي تعيين مصداق حسن و قبح مسائل ديني به گونه3

  دانستند. ) آنان ديدگاه استدلالي حكما را با تعبد در دين ناسازگار مي4

 كدام عبارت در مورد ابن رشد درست است؟ - 199

  ) از متكلمين نامدار اشعري است كه با اصالت عقل مخالف بود.1

  ) از متكلمين نامدار معتزلي است كه طرفدار اصالت عقل بود.2

  ر غرب جهان اسلام به دفاع از فلسفه پرداخت.ي مشهور است كه دئمشاة ) جزء فلاسف3

  است كه در حمايت از غزالي كتاب تهافت التهافت را نوشت.مشائي نامدار ة ) جزء فلاسف4

 …توان گفت:  ابوحامد محمد غزالي مية دربار - 200

  شد و در بحث و مناظره حريفي نداشت. ) از خطيبان نامي عصر خويش محسوب مي1

  سينا بود. سينا نگاشت كه البته هدف او شرح اشارات نبود بلكه جرح و نقد آراي ابن ابن) كتابي در شرح اشارات 2

  سينا پاسخ داد. سينا نگاشت و در آن به دفاع از فلسفه پرداخت و به ايرادات مخالفين ابن ) كتابي در شرح اشارات ابن3

  ي بود كه يقين و رستگاري را در عرفان و تصوف يافته بود.مشائة دار مخالفت با فلسف ترين متكلمين اشعري و پرچم ) يكي از بزرگ4



  پشتيبــان
   درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت               

   وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -287
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از ي ايشان از لحاظ زمانيتماس تلفن ،) بله4

  ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
  دقيقه  10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3              دقيقه      5دقيقه تا   3) 2             يك دقيقه تا سه دقيقه        ) 1

  تماس پشتيبان با اوليـا        
   شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
  وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت. ) بله،هنگامي كه با من گفت2                 ) بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است.1
  من تماس نگرفته است. يايشان هنوز با اوليا،) خير4                           دانم،شايد تماس گرفته باشد. ) نمي3

  ريزي   بررسي دفتر برنامه
  دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
 ام را بررسي كرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه2  ام را با دقت بررسي كرد.       ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه1
  ريزي ندارم.  ) من دفتر برنامه4  ام را بررسي نكرد.                     ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه3

  كلاس رفع اشكال       
  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 شركت خواهم كرد.                       پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  كند اما من امروز شركت نمي كنم.)  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي 3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع        
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

  متأخـرين       
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در 1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي هشوند ضمناً براي آنان محل جداگان ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان       
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4    ) متوسط3  ) خوب              2    ) خيلي خوب1

  ترك حوزه –پايان آزمون        
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه يان آزمونقبل از پاي شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
  گاه ) خير، هيچ4    ) به ندرت3  ) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

  امروز  ارزيابي آزمـون       
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4     ) متوسط3  ) خوب              2    ) خيلي خوب1


